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Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
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Lapunk ezen száma, mint a Zalavár- 
megyei gazdasági Egyesület hivatalos 
közlönye, az egyesület összes tagjainak 
megküldetett.

Várunk.
Mire e sorok napvilágot látnak, már 

talán tudni fogja az egész ország, mit 
végzett Audrássy Bécsben s lesz e béke 
ebben az agyongyötört országban, vagy 
újra kitör a harc, amely négy évszázad 
alatt annyiszor megismétlődött a nemzet 
és a dinasztia között.

A békét óhajtja, várja a nemzet. Hogy 
ez az óhajtás mennyire őszinte, semmi sem 
bizonyítja jobban, mint az a néma csend, 
amellyel az egész ország várja a tárgyalá­
sok eredményét. Még a kormány is fel­
függesztette erőszakos rendszabályait, pedig 
elég ok van arra a feltevésre, hogy vannak 
a kebelében olyanok is, akik nem üdvözlik 
a békét olyan őszinte szívvel, mint ahogyan 
mutatják, mert érzik, hogy az ő hatalmuk­
nak s a császári hatalomra épített nagy­
ságuknak vége lesz. Úgy eltűnnek a közélet 
teréről, minta szappanbuborék, amelyet 
szétpukkaszt a leggyengébb napsugár, a 
leggyengébb fuvallat.

Habár a béke feltételeit titokban tartják 
is, tudjuk jól, hogy két keserű pilulát le 
kell nyelnünk s hogyha sikerül is a meg­
alázást elkerülnünk — mert másként béke 
el sem képzelhető, — a nemzeti ügy tel­
jes diadalát nem érjük meg a mostani 
küzdelem befejeztével. Ki fogják kapcsolni 
a vezényszó kérdését, amely az alkotmányos 
harc tengelyét képezte. Ez az egyik. Benn 
kell maradnunk a vám közösségben még 
legalább tizenkét esztendeig. Ez a második.

Fáj minden magyar ember lelke, mikor 
látja, hogy a békéért mekkora áldozato­
kat kell hoznia a nemzetnek. Elfogodva 
kérdezi magától: éré a megegyezés nyugalma 
annyit, mint azok a nagy érdekek, amelyeket 
el kell odáznunk talán évtizedekre azért, 
hogy az abszolutizmus rémétől megszabadul­
junk.

Nem tudunk rá választ adni. De vála­

szolnak kell a nemzet képviselőinek, akik 
ezekben a napokban erős -harcot vívnak 
önmagukkal, mert ellentétbe kerültek egy­
mással a nemzeti eszmékért hév ülő szívek 
s a higgadt politikai megfontolás.

Erős tusa az, amelyet meg kell vivniok.
Le kell mondani valamiről, az ország 

nem tudja még miről; de bizonyos az, hogy 
odáig nem érünk ameddig akartunk. És 
lemodani mindig nehéz. Nehéz a milliók 
minden atomjának, hát még nekik, akiket 
a milliók küldtek előre, hogy harcoljanak, 
hogy a nemzet jogait és igazait védjék.

Az övék a dicsőség, de az övék a felelős­
ség is. És ez a nagy felelősség ránehezedik 
a lelkeikre s mikor arról értekeznek, hogy 
miként lehetne békét szerezni a nemzet 
megalázása, elvek feladása nélkül; amikor 
keresik a kibontakozás útjait, hogy alkot­
mányos életünk zavartalan folyását, a 
jogfolytonosság elvét megmentsék s a 
küzdelemből diadalmasan kerüljön ki az 
elv, még akkor is, ha minden vágyunk 
nem telhetik be : akkor legyünk mi csend­
len, ne zavarja egyetlen dissonáns hang 
sem az ő munkájukat. Ne vágjunk elébe 
az eseményeknek. Ne dicsőítse senki a 
minden áron szerzett bekét s ne kárhoz­
tassa senki azokat, akik a tisztességes alkura 
hajlanak.

Várjunk ! A mi politikánk csak ez lehet.
Lehet, hogy holnap már más színben 

fogjuk látni az eseményüket. Lehet, hogy 
dicshimnuszt fog zengeni a közvélemény, 
lehet, hogy átkot fog szórni a jogfeladókra, 
de ma még, amikor e sorokat rójuk, csak 
csendes várakozás lehet a mi álláspontunk, 
akik messze vagyunk a politikai események 
kohójától.

Egy vidéki apró újság azzal kezdte a
vezércikkét: Lám sokszor figyelmeztettük 
Bismarkot arra, hogy ... A kis újságírót
kikacagták.

Nem rég irta egy jeles poétánk, hogy 
Magyarország a nagy világpolitikai esemé­
nyeket csak kulcslyukon keresztül nézi.

így vagyunk mi, távol vidéki emberek, 
a béke kérdésével. Nem láthatunk bele

annak szövevényeibe s hiába hősködnénk 
a béke mellett, vagy ellen, az nem nyom 
a latban semmit.

Vannak köztünk sokan, akik amegalkuvást 
nem akarják ismerni. Eleve elitéinek min­
den engedékenységet, amely a nemzeti 
követelésektől egy vonalnyira eltér. Hála 
Isten, olyanok nincsenek, akik a békét 
minden áron akarják. De a többséget azok 
alkotják, akik tisztességes békét akarnak.

Tehát várjunk.
A tisztes békét üdvözölni fogjuk, de az 

abszulotizmustól sem félünk.
Zala vár megye közönsége elmondhatja 

Wesselényi történelmi nevezetességű szavait: 
Szenvedni megtaníthatnak, de félni nem !

Zalavármeiye renflíMli Mzplése.
Zalavármegve törvényhatósági bizottságát Cser- 

ián Károly alispán rendkívüli közgyűlésre hívta 
össze, amelynek egyedüli tárgyát a főispán ins­
tallációja feletti határozathozatal képezte.

Az alkotmányvédő bizottság, amidőn Pór- 
teleky László honvédelmi miniszteri eegédtitkár 
főispánná történt kineveztetésének hire elterjedt, 
elhatározta, hogy rendkívüli közgyűlés össze­
hívását kéri, hogy a vármegye közönsége jó 
előre elkészülhessen a főispán fogadtatására.

A rendkívüli közgyűlésen a törvényhatósági 
bizottság tagjai nagy számban jelentek meg s 
lelkesült hangulatban, egyértelmüleg hozták meg 
azt a határozatot, amely méltóságteljesen fejezi 
ki a vármegye hangulatát és álláspontját az 
alkotmányellenes kormány erőszakos főispánjával 
szemben.

Bosnyák Géza tett a főispán fogadtatására 
vonatkozólag indítványt. Nagyszabású, lelkesült 
beszédben vázolta Magyarország történelmi múlt­
ját a Habsburg dinasztia alatt; a nemzet nagy 
küzdelmeit, elnyomatását, az abszolutizmus 
céljait és törekvéseit. Felhívta a törvényható­
sági bizottság összes tagjait s Zalavármegye 
minden lakosát, hogy abban a küzdelemben, 
amelyet a nemzet alkotmányáért, teljes felszaba­
dulásáért folytat, teljes leiekkel vegyen részt s 
a vármegye impozánsan és méltóságteljesen ta­
gadja meg az alkotmányellenes kormány által 
esetleg kinevezendő főispánnal minden érintke­
zést. Indítványozza, hogy a közgyűlés mondja 
ki, miszerint a kinevezendő főispánt hivatalába 
be nem iktatja, tőle,az esküt ki nem veszi, a vár­
megye közgyűlési termét át nem adja s utasítsa 
az alispánt és a tisztikart, hogy a főispán rende­
letéit ne foganatositsák, azzal ne érintkezzenek, 
az alispán a közgyűlési termet zárassa le, a 
vármegye jeleseinek képeit fekete fátyollal vo­
nassa be s az installáció napján a megyeházára 
tűzesse ki a fekete zászlót.

keserűviz az elrontott gyomrot 2—3 óra 
j alatt teljesen rendbe hozza. =

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és 
székszorulásban szenvedőknek.

Reggelizés előtt fél pohár
Sdnnidthaasr-féle radio-aktiY =
Csodálatos Cjyógyerejét az igmándi víz radíum-tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen rorásban lett lelredez e, 
miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserűvizekkel. Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos
gyógyszerésznél Komáromban. Kapható Zalaegerszegen Kaszter Sándor gyógyszerésznél, Gyarmati Vilmos, Koszteiitz Miksa urak
fűszerüzíetében. Kis üveg 30 f, nagy üveg 50 f. — Az egyedüli természetes keserűviz, amely kis üvegekben is kapható.
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Boenyák Géza lelkesült beszédét és indítva- ; 
nyát zajos éljenzéssel kisérte a közgyűlés. Eitner 
Zsigmond orsz. képviselő az indítványt még 
azzal kívánta kiegészíteni, hogy a főispán álul 
az installáció céljából kitűzendő napra szintén 
rendkívüli közgyűlés hivasso össze s ha annak 
a vármegyeházán való megtartását esetleg 
erőszakkal megakadályoznák, a közgyűlést a tör­
vényhatósági bizottság más helyen folytassa. — 
Eitner Zsigmond indítványát a közgyűlés ello-

gaEzután Árvay Lajos főjegyző felolvasta a 
határozati javaslatot, amely határozattá emel­
tetett s a főügyész meghallgatása után azonnal 
végrehajthatnak kimondatott. — A rendkivu í 
kozgvülés jegyzőkönyve azonnal hitelesittetet .

Zal avár megyének a főispám fogadtatására 
vonatkozó határozatát a következő cikkben kö­
zöljük. ___ _

Zalavármegye nem installál.
Zalavármegye törvényhatósági bizottsága egy­

hangúlag hozott határozattal kimondta, hogy a 
kinevezendő főispánt nem installálja, törvényes 
főispánnak el nem ismeri s tisztviselőit a vele 
való érintkezéstől s rendelteinek logaastoeitása-
tól eltiltja. , , , . . , „

A vármegyének erre vonatozó határozata a
következő: „ .

Országszerte általános a meggyőződés, hogy 
a jelenlegi kormány alkotmány- és törvényelle­
nes önkényuralmi kormány; hogy az, mint ilyen, 
alkotmányunkat, szabadságunkat és nemzeti ér­
dekeinket éppen úgy veszélyezteti, amint a múlt 
századok önkényuralmi kormányai veszélyeztet­
ték. A vármegye bizottsági közgyűlése e tekin­
tetben utalva eddig hozott alkotmányvédő hatá­
rozataira, melyek bővebben foglalkoznak e kér­
déssel, ezúttal a következőket említi föl: .

A végrehajtó hatalom, a kormányzat mindig 
a királyt illette nálunk, aki azonban az ország­
nak »saját törvényei és szokásai szerint, nem 
pedig más tartományok módjára« és — 1848.
előtt — az akkor fentállott kormányszékek ut­
ján tartozott azt gyakorolni ; de a kormányzat 
élére tetszéseszerint választhatta ki a férfiakat, 
valamint tetszése szerint mozdíthatta is el azo­
kat onnét, mert azok nem voltak felelősek az 
országgyűlésnek, hanem csupán a királynak, aki 
a kormányférfiak megválasztásában egyedül ahhoz 
volt kötve, hogy magyarokat alkalmazzon s ide­
genek tanácsával ne éljen. Eszerint a törvény­
hozó és (végrehajtó hatalmak [egészen el voltak 
különítve egymástól s a nemzetnek, az ország­
gyűlésnek nem volt közvetlen s döntő befolyása 
a kormányzásra. Ennek tulajdonítható, hogy a 
kormányzatot nálunk több, mint 400 éven 
keresztül ellenséges, idegen önkényuralmi befo­
lyás irányította ; hogy a ^kormányzat részéről 
törvényeink csak időnként, kivételesen lettek be­
tartva és alkotmányunk, önállóságunk, függet­
lenségünk folytonos támadásnak, megsemmisítés­
nek volt kitéve és csak olyankor ismertetett el, 
amikor a nemzet áldozatkészségére volt szüksége 
az önkényuralomnak. Ezért az 1848. évi tör­
vényhozás a végrehajtó hatalom gyakorlására 
nézve a független magyar felelős miuisteriumot 
állította föl egyrészt azon czélból, hogy a kor­
mányzatot függetlenítse az osztrák befolyástól , 
másrészről pedig azért, hogy a kormányt fele­
lőssé tegye uecsak a király, hanem a nemzet 
irányában is ; hogy az országgyűlésnek közvetlen 
és döntő befolyást adjon a kormányzatra; hogy 
ily módon a törvények uralmát, a törvényhozó 
és végrehajtó hatalmak áldásos együttműködé­
sét biztosítsa s lehetetlenné tegye a jövőre nézve 
azt, hogy a kormányzat az ország törvényei és 
szokásai s a nemzet akarata ellen vitessék, az 
alkotmány és szabadság megdöntésere s önkény- 
uralmi célok elérésére használtassák föl. Ezéita 
törvényhozás a miniszterek kinevezésének és el­
bocsátásának a jogát megadta ugyan a király­
nak, de azok felelősségre fonásának a jogát a 
nemzet képviseletének, az országgyülés'képviselő- 
házának tartotta fent. A felelősség pedig, amelyet 
a törvényhozás a ministerekkel szemben megálla­
pított, teljes, tehát nemcsak jogi, hanem politikai 
felelősség is, mert a törvény azt általánosságban 
s egyiknek a körére sem szorítva határozta meg. 
Ezt a teljes felelősséget hozza magával a törvény 
megalkotásának az oka és a törvény célja is. 
Az felel meg a képviselőház és a kormány köz­
jogi, politikai állásának is. Az áll összhang­
ban azzal, hogy a képviselőház vonhatja felelős­

ségre a kormányt és befolyást gyakoro » xt>l 
mányzatra. Annak a következménye az, i<>g\ * 
törvény elvonja a ministereket hivatalos 8 P" 1 
tikai ténykedésük tekintetében a büntetotorv nyej' 
hatálya és a rendes bíróságok hatósága. aló , 
hogy külön jelöli meg, de csakis megjelo í s 
nem Írja körül alkatelemeik szerint azokat a 
cselekményeket, amelyekért a mmiaterek felelős­
ségre vonhatók s igy célzatosan a politikai e - 
fogásnak ad helyt a minősítésnél; továbbá, hogy 
a ministerek vádhatóságává a képviseloházat, 
ítélő birájává pedig a felsőházat, tehát azt a tör­
vényhozó testületet teszi, amely a ministereknek 
nem csupán egyes tetteit és rendeletéit, hanem 
összes eljárását, politikai magatartását, irányát 
és céljait illetőleg is ellenőrzést, bírálatot gyako­
rolhat, — sőt gyakorolni köteles. A kormányok 
sorsa ezek szerint a kópviselőház kezébe van 
letéve s minthogy a képviselőház különböző poli­
tikai pártokból alakul s az irányt úgy a tör­
vényhozás, Jmint a kormányzat terén az a párt 
jelöli ki, amely többségben vau: csakis oly mi­
nisten um lehet kormányon, a mely a képviselő- j 
házi többségből alakult, illetőleg amelynek tag- j 
jai a képviselőházban többségben levő párt koto- J 
lékébe belépnek s igy a parlamentaris felelős 
Ministerium mindazon kellékeit megszerzik, 
amelyek a népképviseleti parlamentnek és a 
felelős [minister! kormányalkatnak megfelelnek. 
Hogy ez a királyi kinevezési jogot is korlátozza, 
ha nem is szoros jogi, hanem erkölcsi, tehát oly 
alapon, amely a nemzeti képviseletnek felelős 
kormányrendszer mintaországában minden jogi 
alapnál erősebb és kötelezőbb : azt ennek a minta- 
országnak a története bizonyítja. Pedig elődeink 
ennek az országnak a példájára alkották meg s 
a király és a nemzet kezdettől fogva ennek az 
országnak a szellemében tartották fent a felelős 
ministen kormányrendszert egészen a jelenlegi 
kormány kinevezéséig, amely kormány már egy­
általán nem parlamentáris felelős kormány és 
következéskép csak alkotmány- és törvényellenes 
önkényuralmi kormány lehet, mert :

nem a fképviselőház többségéből neveztetett 
ki s tagjai nem tartoznak a képviselőházban több­
ségben levő pártok kötelékébe ; sőt pártja sincsen 
B az országgyűlés és az egész ország bizalmat­
lansággal viseltetik iránta; nem a képviselőház 
többségének, nem a nemzetnek az akaratát kép­
viseli, hanem a királyért és hogy azt letörje, ezt 
pedig keresztülvigye:

a kormányzatot a képviselőház ellenőrzése, ma­
gát pedig a felelősségre vonás alól kivonja, 
amennyiben az országgyűlést folyton elnapoi-
tatja ; .

országos költségvetés és országgyűlési felhatal­
mazás nélkül kormányoz; sőt a képviselőhíz 
tilalma ellenére szedi be az ország jövedelmeit 
és oly kiadásokat is teljesít, amelyekhez külön 
törvényhozási intézkedés jszüíséges, habár ez az 
intézkedés nem történt meg; viszont azonban 
több vármegye állami javadalmazását megvonja, 
jóllehet annak kiszolgálása kótségbevonhatlan 
kötelessége az államnak ; ezt a javadatmuzast pedig 
azon ürügy alatt tagadja meg, hogy az állam 
jövedelmei nem folynak be, azonban egyidejűleg 
kijelenti, hogy folyósítja a javadalmazást, ha a ; 
vármegye a törvénytelen rendeleteket végi ehajtja , ; 
igy az° állam pénzét saját hatalmi érdekei elő- j 
mozdítására, kortescélokra fordítja , j

a költségvetésen kívüli állapotot törvény és i 
királyi eskü ellenére is fentartja, folyton ki­
terjeszti ;

meg nem szavazott adót szedet és meg nem 
ajánlott újoncot állíttat a törvény kijátszásával 
és a póttartalékosokat is szükség nélkül s a 
törvény ezéija ellenére behívja a véderőnek meg 
nem engedett módon való kiegészítésére;

az országgyűlés szakadatlan elnapolásával meg­
fosztja a törvényhatóságokat, az alkotmánynak 
ezen törvényes védbástyáit azon joguktól, hogy 
a törvénytelen rend eletekért a kép viseiőb áznál 
keressék sérelmeik orvoslását; a képviselóházat 
pedig alkotmány védő hivatásának betöltésében 
meggátolja ;

az országgyűlés mellőzésével a kereskedelmi 
szerződések megkötése iránt tesz jogtalanul lépé­
seket, hogy az országot közgazdaságilag Ausztriá­
nak hosszú időre ismét lekösse;

az országgyűlést — folytonos elnapolásával 
elnémítja, sok sürgős teendő dacára tétlenségre 
kárhoztatja s ellene a szólás és elhatározás sza­
badságának korlátozására, tüntető tömegek fel­
vonulását engedi meg ;

a törvény hatóságok önkormányzati jogát a

sárba tiporja és azok, valamint tisztviselőik 
ellen az ismeretlenség homályából előszedett s 
ezért bizalmat nem kelthető főispánjaival és 
biztosaival, amilyeneket a törvény nem is ismer, 
továbbá fegyveres karhatalommal és a rendes 
hatóságok mellőzésével törvény ellenére kikül­
dött kivételes hatóságok [utján elszámlálhatlan 
törvénysértéseket és hallatlan erőszakot követ el 
8 a tisztviselőket hivatali eeküjök megszegésére
akarja kényszeríteni; , . zl ,,

oly elemekkel szövetkezik, amelyeknél az ál­
lamalkotó s nemzetfentartó erő s akarat hiány­
zik ; a képviselőválasztási jog kiterjesztésének 
kérdésében pedig a magyar nemzeti s állami ér­
dekeket föladja; stb. stb.jstb.

Eszeriut a kormány az alkotmányvédelemnek 
nemcsak főszervét, az országgyűlést, hanem mel­
lékszerveit, a törvényhatóságokat is el akarja 
minden meg nem engedett utón, módon és esz­
közzel némitani, hogy a nemzeti akarat meg­
nyilatkozását elfojtsa és a szabadság leigázásara 
kiszemelt sötét alakok szokása szerint diadalma­
san jelenthesse, hogy csend, nyugalom per­
sze a temető csendje — honol az országban.

A kormány eljárása a nyílt önkényuralom­
nak azon gyászos időszakát eleveníti töl, amelyre 
a nemzet lovagiasságból s alattvalói szeretetni,! 
és hűségből már sűrű fátyolt borított. A kor­
mány ezen eljárása a nemzetnek az alkotmányos­
ságban és a törvény tiszteletben való bizalmát es 
hitét ingatja meg; pedig ezek nyújtanak az álla­
moknak és a trónoknak sziklaszilárd alapot es 
megrendülésük nem múlik el nyom neiiiül. Ke­
serű emlékeket, a csalódás érzetét hagyjajiátra 
a oly vágyak keletkeznek, oly törekvések nyilvá­
nulnák utána, amelyek határai és következései
beláthatatlan’ok. . ... .

Ennélfogva a vármegye bizottsági közgyűlésé 
jói megfontolva azt, hogy sem a hatalom, s -m 
semmiféle eszköze, hanem egyedül a törvény 
uralma szent olyannyira, hogy az előtt meg tá­
jolni és azt minden erővei védeni királynak, 
honpolgárnak egyaránt jelcngedhetlen szent kö­
telessége: újból kimondja, hogy a jelenlegi ön­
kény uralmi kormányt törvény- ós alkotmány 
ellenes célzataiban nem támogatja és annak 
tetteit és intézkedéseit, mint a cél eszközeit és 
igy szintén törvényteleneket, nem ismeri el kö­
telezőknek.

A vármegye bizottsági közgyűlése enne* kö­
vetkeztében és azon célból, hogy a lemondás 
folytán üresedésbe jött főispán! állás betöltése 
tárgyában álláspontját kifejezhesse, mielőtt meg­
nyilatkozásában erőhatalommal megakadályozva 
lenne, egyhangúlag elhatározza : ...

1. Hogy a jelenlegi kormány ajánl a tar a és 
ellenjegyzése mellett kinevezendő főispánt tör­
vény esT főispánnak el nem ismeri és attól az 
esküt nem veszi ki s nem fogadja el.

2. A kormány által ^esetleg a főispán helyébe 
kiküldendő biztost, vagy a kormánynak bármely 
címen és néven kiküldendő közegét törvényes

közegnek cl nem Linen.
3. °Eivárja a törvényhatósági bizottság min­

den tagjától, a vármegye egész közönségétől, a 
vármegye és a községek összes tisztviselőitől és 
alkalmazottaitól, hogy az 1. és 2. pontokban 
megjelölt ^kormányközegekkel szeműén miauén

I érintkezést megtagadnak, azokat törvényes ható- 
j Ságoknak el nem ismerik és rendelteiket,
I amelyek már előző határozatokban törvénytele­

neknek bizonyiitattak, — nem foganatosítják.
4. A vármegy» alispánját és törvényes hte-fi 

testeit eltiltja attól, hogy a főispán beiktatása 
céljából vagy annak, avagy bármely kormány- 
közegnek akivánatára közgyűlést hívjanak egybe.

5. Kijelenti, hogy ha a kinevezendő főispán 
vagy a kiküldendő más kormány közeg hívna 
össze közgyűlést: azt törvényesnek el nem ismeri 
és elvárja a bizottság tagjaitól e a vármegye ós 
a községek alkalmazottaitól, hogy azon a köz­
gyűlésen nem jelennek meg.

6. Tiltakozik az ellen, hogy a kinevezendő 
főispán a főispán! széket elfoglalja és a luvataa 
esküt letegye 6 amennyiben az állást elfoglalná 
vagy az esküt letenné, ezeket törvénytelenek­
nek s érvényteleneknek nyilvánítja ; valamint til­
takozik az'ellenie, hogy itt bármely más czimen 
kiküldendő kormányközeg bármi hatósági jog­
kört gyakoroljon.

7. Elvárja a törvényhatósági bizottság összes 
tagjaitól, hogy a főispán által beiktatás céljából 
összehívandó közgyűlésen nem jelennek meg s 
amennyiben egyesek netán áltáluknál vag> inas 
körülményeiknél lógva nem áilhutnának ellene
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u hatalom nyomásának, bizottsági tagságukról 
lemondanak.Ha pedig mégis akadna valaki, aki 
ama közgyűlésen megjelennék: a törvényhatóság 
megvetéssel fordul el attól, a társadalmi közös­
ségből kizárja azt, az érintkezést minden téren 
megszünteti azzal és hazafiatlan cselekedetéért 
nevét egv előző határozat értelmében,felállítandó 
fekete szégyentáblára jegyzi fel örök gyalázatul 
és intő például. Azonban utasitja az 'alispánt, 
hogy ugyan akkorra 2 bizottság tagjait közgyűlésre 
összehívja.

8. A kinevezendő főispánnak vagy kiküldendő 
más közegnek a vármegyeházán sem holy iséget, 
s'‘m mást nem bocsát rendelkezésére s utasítja 
az alispánt, hogy a közgyűlési termet az emli- j 
tett közegek elől lezárassa és lepecsételtesBe s 
ugyanakkor a vármegye jeleseinek » közgyűlési 
teremben elhelyezett képeit gyászfátyollal hozassa 
lie s a vármegyeházra a gyászlobogót felvo­
nássá.

9. Amennyiben az illető kormányközeg az 
alispán vagy helyettesei által összehívandó köz­
gyűlés elől a gyűlésiemet erőszakkal elvonná, a 
közgyűlést teljes joghatállyal máshol tartja meg.

10. Utasitja a vármegye alispánját, hogy a 
kinevezendő főispánnak vagy bármely czirocn 
kiküldendő kormányközegnek mindenféle törvény­
telen eljárásáról jegyzőkönyvet vegyen föl s 
azoknak a büntetőtörvényekbe ütköző cselek­
ményei megtorlása végett a vármegye ügyészei­
vel följelentést tetessen.

A vármegye bizottsági közgyűlése nem érzi 
a szükségét annak, hogy lelkesítő szavakat 
intézzen a vármegye közönségéhez, mert a vár­
megye minden lakosának a lelkében magasan 
lobog a haza- és szabadságszeretet szent tüze s 
amennyire tiszteli |törvényeit és ősi szokásaihoz 
ragaszkodik, oly mértékben undorral fordul el 
a hazafiat lan rabszolgalelkektől, akik pillanatnyi 
anyagi vagy más előnyökért, az ősöket megtagadva, 
a törvénytelen hatalom előtt meghajolnak és 
annak erkölcsrontó s hazát és nemzetet veszé­
lyeztető munkájában segédkeznek.

A haza — és szabadsagszeretet szent inlete 
vezérelje a vármegye közönségét tetteiben s ad­
jon erőt, türelmet és kitartást a megpróbáltatások 
elviselésére, hogy u hazára fény derüljön 1

Zalavármegye virilistái. |
Az alispáni hivatal a mu’it bélen tette közzé ; 

a törvényhatósági bizottság tagjainak névsorát. :
A legtöbb adót fizetők között első helyen áll j 

Gróf Festetics Tassilo 65404 K 49 f adóval. A ; 
legkisebb cenzus 620 K 04 í. j

Gróf Festetics Tassiió után következnek: gróf j 
Festetics Jenő 56077 K 27 f, Kroller Miksa : 
zalavári apát 52399 K., Elek Lipót 25040 K, 1 
gróf Zichy Ágoston 18489 K 22 f, Halbyk j 
Cyprián tihanyi apát 13879 K 20 f és lakáé i 
Jenő tapolcai kir. körjegyző 1011 3 K 10 f adóval.

4UU0—8000 koronát fizetnek : Báró Guttmann 
László, Báró Gu'tmann Vilmos, B *ró Guttmann 
Aladár, Csertuu Károly, Gróf Török József, 
Vizlendvay Sándor, Id. Tarányi Ferenc, I ranz 
Lajos, Franz Károly, Koller István, Rozsos István, 
Gráner Géza, Hirschler Miksa, Gróf Batthyány 
József, Baronyi Benedek, Bogyay Máté, Báró 
Guttmann Ödön, Sziíy Dezső.

2000—4000 koronát fizetnek : Gróf Batthyány 
Ernő, Linzer Béla, Hertelendy József, Ziegler 
Kálmán, Gróf S imsich Autal, Neumann Miksa, 
Karabélyos Elek, Bosnyák Géza, Bareza László, 
Malatinszky Ferenc, Schmidt Emil, Lengyel 
Sándor, RŐischl Venczel, Dr Czinder István, 
Murai Róbert, Szentmihályi Dezső, Lázár József, 
Bogénrieder József, Legáth Kálmán. Szommei 
Ignác, Babóchay György, V eiser József, Honerla 
Herman, Dr Tuboly Gyula, Dr. Kayser Emil, 
Bezerédy Adorján, Oltay Guidó, 'Baronyi Ede, 
Filipics' Lajos, Dervarics Imre, Eperjesay Sándor, 
Grüner Lajos, Brenner Bernát, Hűvös Ármin, 
Müsset Ferenc, Thassy Kristóf, Rapooh Gyula, 
Leszner Sámuel, Steru Sándor, Riedi 4 erenc, 
Vágner Károly, Dr Háry István.

1000_2000 koronát fizetnek: CeesznákJózsef,
Dr. Friedmann Bernát, Obersohn Mór, Dr Szabó 
Elek, Dr Duuszt Ferenc, Justus Izidor, Pethő 
Jenő, Biau Adolf, Deák Mihály, Kemény Andor, 
Vollák Rezső, Smodics Viktor, Kohu Mór, 
Báró Putheány Géza, Tannenbaum Efraim, 
Pongrácz Jakab, Raszter Sándor, Kovács^ Antal, 
Dr Gyömörev Vince, Habus Mihály, Grüuhut 
Alfréd, Litke Lőrincz, Aczól Pál, Peczek György,

Farkas József, Králics Bálint, ltj. dr Tarányi 
Ferenc, Hertelendy Ferenc, Kollay Jeromos, 
Csendes József, Sebestyén L.jos, Dr Benézik 
Ferenc, Deutsch Lajos, Dr Puhái Viktor, Bozzay 
Pál, Gróf Batthyány Pál, Dr Szabó Zsigmond,
Dr Kemény Fiilöp, Dr Szigethy Károly, Armuth 
Náthán, Nagy Károly, Kőnigmayer János, Dr 
Schvarez Adolf, Mov.indmi Bálint, Szanveber 
József, B1 rényi Jenő. Molnár Elek, Nagy Aladár, 
Prager Béla, Szűcs Dezső, Nagy László, Sélley 
Pál, Fürst Benedek, Rónay Albert, ifj. Eitner 
Sándor, Hertelendy Béla, Gyömörey Gáspár, 
Verő Henrik, Ebeuspanger Leó, Berg Bódog, 
Dr Szekeres József, Sebestyén József, Biau 
Lajos, Zozoly Ferenc, Dr Mojzer György, Orosz­
vár}' Gyula, Frisch Lipót, Strem Dénes, Sartory 
Oszkár, Hajik István, Unger Ulmann E;ek, 
Hajós Mihály, Volf Mór, Zöllner Ferenc, Szommer 
Sándor, Bogyay Jenő, Kis József, Skublics 
Zsig.nond, Schütz Sándor, Zakál Henrich, Strem 
Vilmos,'Strem Tódor, Zerkovitz Lajos, Zerkovitz 
Oszkár, Lővy Adolf, Grüuhut Henrich, Szabó 
Lajos, Eitner Zsigmond, Marton Gyula, Fischer 
Ignác, Botka János, Krosetz János, Németh 
János, Krosetz Gyula, Dr Fürst Béla, Ledovszky 
Ernő, Steru Mór, Stern Sándor, Dr Tripammer 
Rezső, Simor János, id. Thassy Imre Skublics 
Károly, Schulhof Adolf.

620—990 koronát fizetnek: Fábián Gyula,
I Miltényi Sándor, Dr Berger Ignác, Kukorelly 
I Pál, Ivanics György, Paelek Lajos, Irnrey Ferenc 
i Forster Elek, Szeidmann Samu, Schönfeld 
1 Miksa, Belus Lajos, Oszterhuber Lajos, Helyei 

Károly, Róth Móricz, Isoó Ferenc, Stadel János, 
Semet.ko József, Pollák Adolf, Haha József, Szanvi 
Ferenc, Hajmásy Ferenc, Pollák Lázár, Neumark 

I Ignác, Hlatkó János, Skublics Gyula, lxherndl 
! Imre, Pozsonyi Aladár,fTaiabér László, Mosonyi 
; Henrich, Dr Hanny Ödön, Dr Fischer Ignác,
I Langer Makár, Győrffy Géza, ltj. Fesselhoffer 
í József, Lövenfeld Joachim, Elek Ernő, Hoffmann 
I Béla, Hetyei Endre, Rosenfeld Adolf, Sipos : 
I Károly, Ley József, Sehvarc Gusztáv, Schvarc 
* Ottó, Pauk Ferenc, Oszvald József, Zatliureczky 
I; Marton, Krausz Lajos, Dr Fürst János, Dr 
1 Huray István, Elek Géza, Csutor János, Bakó 

Gyula, Oszmán Pál, Laskay Emil, Vidor Samu, 
Mikos Géza, Berónyi Béla, Milhoffer Jakab, 
Dr Kele Antal, Lázár Ignác Sándor, Lusztig 
Ferenc, Grünbaum Ferenc, Dobrovics MíkIós, 
Kiss Pál, Bozzay Bálint, Hajba Mihály, Tán- 
ezos Lajos, Id. Leszner József, Imreh Antal, 
Büchler Jakab, Grósz Károly, Oroazy József, 
Neubauer József, Dr Berger Béla, Laubhaimer 
Oszkár, Dr Forintos Géza, Berger V iimos, 
Bárányay Ödön, Dr Zarka Zsigmond, Dr Holt­
mann László, Nuzsy Mátyás, Farkas Gábor, 
Makray Sándor, Hochsinger Sándor, Hoftmann 
Jakab, Antonovics József, Bogyay János, lischer 
Páí, Fekete József, Dr Horváth Kálmán, Méhes 
Kálmán, Tőkésy Er-.<8, Hodászy Béla, Morandini 
Román, herceg Sulykovszky V iktor, Pollák 
Rudolf, Henosey Gábor, Bosohán Gyula Blau 
Lázár, Fischer László, Ifj. Háozky Kálmán, 
Skublics Imre, Babos Armin, Skublics István, 
Lázár Soma, Dr Rothschild Jakab, Kőó József, 
ifj. Nagy István, Rothschild Samu, Beck Gyula, 
Reicheufeld Gyula, Sztahó István, Dr Hajói 
Ignác, Meiser Mór, Winhoffer Dezső, Lővenstem 
Jakab, Sz«zcmszky Gyula, Rozner József, Giins- 
berger Jakab, Dr Borger Sándor, Mészáros 
Antal, Rosenberg Zsigmond, Brenner Herman, 
Rflj József, Kohn Herman, Trojkó Lajos, 
Morgenstern Ignác, Vokuon Antal, Bettelheim 
Samu, Szalay Lajos.

merülni és látszott, hogy a nemzeti követelmé­
nyek diadalt ülve, a koalíció fog győzni.

Hogy a békés tárgyalások akadálytalanul 
folyhassanak, az országgyü . . . akarom mondani 
a táncot Karnevál Ó felsége másfél órára el­
napolta és a szünet alatt megkezdődtek a béke 
tárgyalások.

Megbízható forrásból nyert értesülés szerint 
a hölgyekből álló kamarilla és a férfias koalíció 
kész egymásnak olyan engedményeket tenni, a 
melyek a békét teljesen biztosítják. Ugyanis 
a békepontozatokat a következőkben állította 
össze a kamarilla:

1. ) A koalieio minden tagja haladéktalanul 
beszéljen a mamával.

2. ) Adjanak valamennyien reverzálist, hogy 
hívei az általános . . . szép elvnek, hogy : a jó 
házassághoz nem kell hozomány!

0.) Fogadják meg becsületszavukra, hogy egy- 
től-egvig minta férjek lesznek, hogy a feleségeik 
által szabandó házi rendet pontosan be fogják 
tartani és a kalap- és ruha számlákat és az erre 
vonatkozó indemnitit mindig szó nélkül lógják 
tűrni.

4.) Végül fogadják meg, hogy az anyósokat, 
kik a kormányt fogják képviselni, mindig tisz­
teletben tartják.

A koalieio ezeket a feltételeket elfogadta és 
megígérte, hogy azokat pontosan betartja. A 
magok részéről csupán a következő módosítá­
sokat fogják tenni:

1. ) Hozomány nem kell — az esküvő előtt.
2. ) A házi rendet he fogják tartani — ha 

lehet.
3. A számlákat kifizetik — ha lesz miből.
4. ) Az anyósokat tisztelni fogják — ha azok 

távol maradnak a háztól. — Es :
5. ) Ezeket a módosításokat csak a házasság 

megkötése után fogják az ellenpárt tagjaival 
közölni.

Ez a helyzet mai képe:
Hogy a béke valóban és állandóan be fog e 

következni, arról legközelebb meggyőződést sze­
rezhetünk az anyakönyvi hivatal hirdetési táb­
láján.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

Kilátások a békére.
_ Politikai munkatársunktól —

Hogy már-már reménytelenné vált a helyzet 
és mindnyájunk előtt a jövő sivár képe lebegett 
a dermesztő abszolutizmus bénító erejével, hirte­
len váratlan fordulat állott be, mely az opti­
misták vágyakozását a békét illetőleg teljesen 
igazolta.

A küzdelem eddigi színtere, mint ismeretes, 
az „Arany Bárány« nagytermében volt, hol 
a hadakozó felek végső elkeseredéssel küzdöttek 
egymás igaza mellett. A kamarilla küzdelme a 
második négyes alatt azonban már kezdett ki-

A báli névsorok.
Az ifjú ész szeles, — hiába! 
így követhettem azt el én,
Hogy lángra gyultam egy leányka 
Mély tűzben égő két szemén.
Mint afféle gólya jogász ur 
Írtam hozzája verseket,
A melyektől szegény újságunk 
Egy álló évig szenvedett.
Maga volt ez az ideálom 
Kis diákkorom óta még ;
Ott láttam meg a próbabálon 
Majd rendez-vous hely lett a jég.
S a inig kezünket egybefogva 
Tovább suhantunk nesztelen,
Szivünket is egvgyé bogozta 
A szerelem ... a szerelem.

Aztán magából nagy leány lett;
Végzett felső lányiskolát;
Érték szerint becsülni kezdett 
Kis hadnagyokat meg jogászt.
Lomtárba ment a kurta szoknya 
S a bábruhák is — gondolom;
De neve annál többet volt a . . .
A bál után a névsoron.

Emlékszik még az első bálra ?
Ott súgtam meg, hogy szeretem.
Négyes volt, második. Mágácska 
El is pirult rá hirtelen.
Egv kézszoritás . . . önfeledten . . . 
De szólt a rendező: Kolon!
S másnap — mily öröm — fölfedeztem 
Ott volt neve a névsoron.

Maga eltette azt a számot;
Fiókomban is benne van.
Ha más jobb dolgot nem találok, 
Elnézem néha hosszasan.
Rágondolok: ugyan mit számit,
A kézszoritás, vallomás,
Ha nem maradt belőle máig 
Csak egy kis névsor, semmi más.

Előveszi magácska szinte 
A megőrzött névsorokat 
S átólvezi picinyke szive 
Ismét a diadalokat.
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Merre járt, a férfiszivek 
Ledőltek, most már mind romok; 
Csak egy emléke mindeniknek:
A névsorok, a névsorok.

A sokhoz én is küldök egyet.
A bálon nem volt bár maga,
De én voltam. Persze ott lejtett 
A szép leányok legjava,
Ha a szerelmet messze hagytam,
Az ifjúság az megmaradt,
S ha magától messze maradtam 
Azért szép lány itt is akad!

Ha látta volna azt a tábort!
Hol van több szebb asszony, leány ? 
Tündérvilágot láttam én ott,
Vagy annál is szebbet taiáu.
Milyen lányok 1 S mi több : felének 
A kaucióból is jutott . . .
Hogy ép: en erről nem beszélnek 
A névsorok, * névsorok!

s i

Hírek.

Állandó választmányi ülés. Az 1906-ik évi
február hó 12-én tartandó törvényhatósági bizott­
sági közgyűlés tárgyalásának előkészítése végett 
az állandó választmány ülése folyó 1906-ik évi 
február hó o-én délelőtt 91/* órakor a megyeház 
gyűlésiemében fog megtartatni.

Az ellenzék szervezkedése. A sala—baksai 
választókerület szövetkezett ellenzéke január hó 
31-én Baksán népgyülést tartott, amelynek célja 
a nemzeti ellenállás kőzaégenkinti szervezése volt. 
Tbassv Imre lelkes felhívására megjelent Baksán 
a kerületnek majdnem minden vezető embere, a 
nép pedig még a legtávolabbi községekből is 
seregesen tódult a gyűlés színhelyére. Thass> 
Imre elnök megnyitván a gyűlést bemutatta 
Nedeczky Jenőt, Zalavármegye szövetkezett ellen - 
Kékének ' elnökét, a kit a nép a legmelegebb 
ovációkban részesített. Thassy Imre bevezető 
beszede után Kovácb Sándor dobronaki káplán 
részletesen ismertette a gyűlés célját s hangoztatta 
a községenkinti szervezkedés szükségességét. A 
lelkes beszéd elragadta a hallgatóságot.

Utána Nedeczky Jenő (tartott fiatalos szónoki 
hévvel előadott tüzes beszédet, melyet a nép 
egetverő éljenzése kisért. Azután Thassy Imre 
felszólítására elfogadta a gyűlés azon indítványt, 
hogy a kerületet 5 kisebb kerületre ossza fel, 
és a kerületeknek elnökeit azonnal megválassza.

Elnökök lettek: a bagonyai, bellatinczi, 
oeerencsóczi és a dobronaki körjegyzőségekből 
álló kerületben Kovách Sándor dobronaki káplán,
2. a baksai, csesztregi, szeutgyörgyvölgyi kör­
jegyzőségekből álló kerületben Sándor János 
csesztregi plébános, 3. a novai, esonkabegyháti 
ée nagvlengyeli körjegyzőségekből álló kerületben 
Tuboly Zsigmond csonkahegyháti földbirtokos, 
4. a salomvári és zalalövői körjegyzőségekből 
álló kerületben Eitner Sándor salomvári föld- 
birtokos, 5. a rédicsi, szécsiszigeti, lentii, pákái 
és tárnoki körjegyzőségekből álló kerületben 
Tóth Sándor lentii plébános.

Az egyes községeket az elnökök szervesik. A 
megválasztottak névsorát Thassy Imre elnök­
höz küldik A választás megejtóse után Sándor 
János csesztregi plébános beszélt nagy tetszés 
között, a mi uiáu a gyűlés a szónokok lelkes 
ünneplásével és a Szóz?it valamint a Kossuth 
nóta éneklésével véget ért. A gyűlést társas 
ebéd követte, hol több szép felköazöntő hangzott 
el. Akik a gyűlésen jelen voltak, azzal a tudat­
tal távoztak 'el onnét, hogy Zalamegyében a 
kormány törekvése megtörik a nép lelkesedésén.

A zalaegerszegi Kaszinó közgyűlése. A zala­
egerszegi Kaszinó múlt vasárnap tartotta meg 
évi rendes közgyűlését a tagok élénk érdelódése 
mellett. Miután a Kaszinó elnöki tisztéről 
Hertelendy Ferenc főispán s az alelnökségről 
Sztaniszlavszky Adolf volt kir. törvényszéki 
elnök Zalaegerszegről való eltávozásuk miatt 
lemondtak s lemondásukat a közgyűlés sajnálat­
tal tudomásul vette, korelnöknek megválasztatott 
Csutor János, akinek vezetése alatt letárgyal­
tatok a tárgysor s megejtetett a tiszt újítás. A 
múlt évi zárszáadást s az 1906. évi költségve­
tést a közgyűlés elfogadta; tudomásul vette 
továbbá, hogy a választmány a Kossuth Lajos 
utcai 27 az. házat 16000 koronáért megvásárolta. 
A választmány megbizatott, hogy a ház átalkitása,

esetleg uj Kaszinó épület emelésére vonakozólag 
terveket óa költségvetést szerezzen be s 30 nap 
alatt rendkívüli közgyűlést hívjon össze, amely 
az építés kérdésében fog határozni. — Az alap­
szabályok módosítása iránt Rohonczy litván álta 
benyújtott indítvány a napirendről levétetett * 
szintén a rendkívüli közgyűlésen fog tárgyaltaim.
_A választás a következőleg ejtetett meg: elnök
Csertán Károly alispán, alelnök Odor Géza kir. 
pénzügyigazgató, háznagy Rohonczy István, jegy­
zők Dr Csák Károly és Hann János, pénztáros 
Vidóczy Pál, könyvtáros Takács József. A 
válaszmányból kiléptek: Arvay Lajos, Boér 
Sándor, Boschán Gyula, Csertán Károly, Medgyesy 
Lajos, Dr Ruzsicská Kálmán, Dr Szigethy Elemér, 
Thassy Lajos és Udvardy Ignác. — Megválasztat­
tak : Arvay Lajos, Boér Sándor, Boschán Gyula, 
Medgyesy Lajos, Dr Ruzsicská Kálmán, Szupits 
Antal, Thassy Lajos, Dr Szigethy Elemér, 
Schneider Gábor, Dr Czinder István és Dr 
Oberson Mór.

A zalaegerszegi takarékpénztár közgyűlésé.
F. hó 3-án tartotta a zalaegerszegi takarék- 
pénztár r. t. 37-ik évi rendel közgyűlését a 
részvényesek nagy érdeklődése mellett. A gyűlé­
sen Hajik István ügyvéd elnökölt,a jegyzői ^ tisz­
tet Boschán Gyula intézeti titkár látta el. Az 
igazgatóság jelentésében beterjesztette az 1905. 
évi ' zárszámadást és az évi tiszta nyeremény 
felosztása iránti tervezetét, melyet a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadott. E jelentésből kitűnik, 
hogy az intézet a lefolyt évben minden irány­
ban* emelkedett, a mi az intézetben meglevő 
erkölcsi és anyagi erők célszerű felhasználása 
mellett Fischer Pál vezérigazgató érdeme. Az 
intézet főbb tételeiben a következő emelkedés 
történt: Betét állománya 327721 K. 10 fillérről 
3262700 korona 96 fillérre, váltó állománya 
365859 korona 18 fillérről 1,747930 korona 98 
fillérre, jelzálog állománya 17/860 korona 51 
fillérről 1-403823 korona 07 fillérre emelkedett. 
Az évi tiszta nyeremény 62113 korona 87 fülre 
rúg, mely összegből az alapok bőséges dota- 
tioja és jelentékeny leírások után 75 korona 
osztalékot fizetnek részvényenkint, 10239 kor. 
34 fillért pedig a jövő évi nyereség számlára 
visznek át. — A helybeli jótékony egyesületek 
részére 560 koronát szavaztak meg. Az esedé­
kes szelvényeket 1906. február 5-től kezdve 
75 koronával fizetik ki az intézet pénztáránál. 
Neumann Albert intézeti könyvelő javadalma­
zását 400 koronával felemelték, Stoíczer Jakab 
betegsége miatt a felügyelő-bizottsági állásról 
lemondott, helyébe Bogyay Elemér választatott 
meg. Ezekután 17 igazgatósági tagot választot­
tak és pedig megválasztatt&k: Deák Mihály, 
Fischer László, dr. Graner Adolf, Graner Géza, 
Hajik István, Heinrich Miksa, Heinrich Vilmos, 
Fischer Pál, dr. Kaiser Emil, dr. Übor- 
sohn Mór, Rechuitzer Miksa, dr. Rosenthal 
Jenő, Stern Farkas, Szalay Ferenc, Weisz Ede, 
Weinberger Jakab, Horváth Miklós. A köz­
gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére Deutsch 
Ferenc és Weisz Ármin részvényesek kérettek 
fel, mire a közgyűlés véget ért.

Adakezók a zalaegerszegi plébánia templom 
belső restaurálására. Csertán Károlyné 1 számú 
gyűjtő ívén: Csertán Károlyné 40 K, Tarányi 
Ferenc, Vizlendvav Sándor 20—20 K, Bogyay 
Máté, Illés Ráfael 10—10 K, Cicer Anicót 2 K, 
Szabó Károly 5 K. Összeg 107 K. Dr Szigethy 
Elemérné 5. számú gyűjtő ivén: Dr Szigethy 
Elemérné, Dr Szigethy Elemér 10—10 K Semetke 
József 2 K, Zathureczky Márton, Ssigethy Margit, 
Szigethy Nellyke, Szigethy Tibor 1 — 1 K. Össze­
sen 26 K. — Németh Béla pü. titkár neje szül. 
Zamadits Ilona 215, számú gyűjtő ivén : Kariovitz 
Ferenc, N. N., 1—1 K, Róka János 20 f. 
Fehórné 40 f, Babos László 60 f, Dr lakáig 
1 K, Szép Juliánná 20 f, Olvashatatlan 1 K, 
Grabner Józsefuó 60 f, Fejes Jánosáé 1 K, N. 
N. 2 K, N. N. Gábrielné, Gindl Dezsőné, Jiisztl 
Nándor, Sebetich Antalné, Varasdy Sándorné, 
Balaton József, Simon Gyula. Kummer Jánosné 
1 — 1 K, Tótlmé 30 f, Bloch Adolfné 60 f, Novák 
Mariska 20 f, Fábián Gyuláné 20 f, Olvasliat- 
tatlan 30 f, Simon Józsefné 30, N. N. 1 K, 
Németh Béláné, ez. Zamadits Ilona 3 K 10 f. 
Összesen 24 K. — Bogyay Elemérné 15. számú 
gyűjtő ivén: Horváth M ariska 40 f, Gózony 
Piste, Szűcs Anti 1—1 K, Szűcs Dezsőné 2 K, 
Koller István 5 K, Szily Kálmán 1 K, fsagy 
László 4 K, Horváth Pista, Csapó Kálmán 1—1 
K, N. N. 40 f, gróf Batthyány József 10 K, 
N. N. 2 K, N. N. 20 f, Koller Isabelle 2 K,

Hertelendy Ferenc 10 K, Koller Istvánná 2 K,
Ifj. Tarányi Ferenc 4 K, Meeterháey Jenő 1 K, 
Bogyay Elemérné 5 K. Összesen 53 K. — Schmidt 
István' plébános Puszfcamagyaród 5 K, Schmidt 

Nqrrvhecekerek 2 K.
A községi és körjegyzők értekezlete. A passiv 

ellenállásban a legnezebb szerep a jegyzőknek 
jutott. Zalavármegye jegyzői szívvel lélekkel a 
törvényhatósági bizottság határozataihoz tartják 
magukat, amivel azonban beleütköznek egy má­
sik felettes hatóságuk, a pénzügyigazgatóság 
rendeletéibe. így például a zalaegerszegi m. kir. 
pénzügyigazgatóság felhívta a jegyzőket, hogy 
az adókivetési munkálatokat záros határidő alatt 
elvégezzék, a törvényhasósági kizoltság pedig el • 
tiltotta őket attól, hogy az adókivet ée és behajtás 
körül bármiként is segédkezet nyujtsana, a 
mostani kormánynak.

A pénzügy igazgatóság jegyzőket azzal fenyegette 
mfu'j hogy aki a munkaiatokat el nem \égzi, 
azokat a központból kiküldendő tisztviselővel, 
a jegyzők költségére teljesitteti. Több jegyző 
ez okból tegnapra értekezletre hívta össze a vár­
megye jegyzői karát, hogy egyöntetű eljárást 
állapítsanak meg. — Az értekezleten tizennégy 
jegyző jelent meg, akik egyhangúlag kimondták 
ugyan, hogy a vármegye határozatát végrehajt­
ják, az adókivetési munkálatokat nem teljesítik 
s a vármegye tisztikarával teljes szolidaritást 
vállalnak, de miután kevesen jelentek meg, az 
értekezlet nem tarthatta magát illetékesnek arra, 
hogv az egész jegyzői kar nevében nyilatkozzék, 
ezért egy újabb gyűlést fognak összehívni. Az 
értekezlet foglalkozott még a nemzeti ellenállás­
sal üsszefüggő több kérdéssel b elitélte a bihar- 
rnegyei jegyzők azon eljárását, hogy az önként 
fizetett adókat elfogadják 6 az állampénztárba 
beszolgáltatják.

A zalaegerszegi népkonyha részére adakoztak:
Skublics Zsigmné, Pónzügyigazgatóság 10—10 K. 
Sanits Sándor 5 K, özv. Berger Heurikné, Rutich 
Józselné 4—4 K, Hangay Gézáné 3 K, Dr Jámbor 
Mártonné, Kummer Gyula, Weinberger Jakabné, 
Marton Lászlóné 2—2, Rosenthál Gyuláné 1 K 
90 f, Pál Józsefné 1 K. Az adományokért hálás 
köszöneteet mond a népkonyha nevében Dr Isoó 
Jánosné. Január hóban a népkonyha kiszolgál­
tatott 905 ebédet, melyért 380 koronát fizetett. 
Erén adat mutatja, hogy mennyire szükség van 
a népkonyhára és hogy mennyi a szegény ember. 
Kevés oly intézmény van, a mely oly áldásos 
működést fejt ki, mint a népkonyha. Fájdalom 
a közönség ezt nem igen méltányolja. Nagyon 
kevesen vaunak szók, akik saját jószántuKból 
adakoznak a népkonyha részére, mindenki elvárja 
azt, hogy a jószivü gyűjtő maga járjon az 
adományok után.

A soproni kereskedelmi és iparkamara keres­
kedelmi szakosztályának csütörtökön tartott ülése 
hozzájárult Zalaegerszeg város hetivásárainak 
áliatfelhnjtással való kibővítéséhez. A szakosz­
tály foglalkozott még a kérdéssel, hogy a vas- 
kereskedők által minő cikkek árusíthatók s az 
a véleménye, hogy ezek az esztergályos, kefe, 
fa s agyagáruk e!árusításától eltiltandók voiuanak, 
de végleges döntés előtt erre vonatkozóiig a 
vaskereskedőktől véleményt Kér. — Szeged város 
egyeéges vásárrendtartási szabályzatot dolgozta­
tott ki, amelye nézve a kamara véleményét kerte. 
A kereskedelmi szakosztály abban a helyzetben 
van, hogy a szabályrendelet egységes zsinórmértékül 
nem szolgálhat, mert az a helyi körülményeket 
keliő figyelemben nem részesíthette Az ásvány­
olaj szállítására s kezelésére a minisztérium által 
megszabott eljárást n kamara nem tartja jónak, 
mert az a kereskedők zaklatásával járna.

Vénus és Cupido. Dr. Jámbor Márton egy ki­
váló angol humoristának >\ énui és Cupido« 
cimü munkáját lefordította s annak közlését mai 
számunkban megkezdjük. A könyvben bűzig a 
derült angol humor ti zamatos magyar fordítás­
ban kedves, élvezetes olvasmány. Reméljük, hogy 
olvasóinknak kellemes szórakozást fog szerezni.

Társasvacsora és táncmuíaiság. A „József
főherceg sanatorium egyesület Nova és vidékénnek 
hölgybizottsága folyó évi február hó 10-én Nováu 
a nagy vendéglőben este órakor kezdődd
tánccal egybekötött társasvacsorá.t rendez Belépti 
dij személyenkint 1 K. Az ételek adakozások­
ból gyűlnek össze és az ezért befolyó jövedelem 
a jótékony célra fordívtstik. —lel kéretnek, azok, 
akik ételeket küldeni szándékozunk, hogy azok­
nak nemét és mennyiségét Mayer Istvánná úrnő­
höz Novára fehruár.hó 4-ig bejelenteni és U-ig
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Tsauzsona. A zalaegerszegi „Karácsonyfa 
cg\ let“ ma, vasárnap — a Kaszinó nagytermé­
ben tea-uzs >nát rendez j K belépti díjjal, amelyért 
mindenki egy csésze teát kap süteménnyel. Kezdete 
t> órakor. Az estélynek szórakoztató része is lesz.

Táraasvacsora és estély a Kaszinóban. A
zalaegerszegi Kaszinó vigalmi bizottsága, Rohonczy 
István háznagy elnöklete alatt tegnap megala­
kult s eih ttározta, hogy még e hó folyamán 
Csertán Karoly alispán, mint a Kaszinó uj elnöké­
nek tiszt Jetére 10-ikén társas vacsorát, s 24-én 
pedig estélyt rendez. A társasvacsorára jelentkezni 
1 v*liet a háznagynál. Egy témák ára 2 K. — A 
vigalmi bizottság programmot dolgozott ki arra 
nézve, hogy a kaszinói élet lehetőleg élénkebbé 
tétessék s a tagoknak és családaikuak a Kaszinó 
kellemes szórakozást nyújtson.

Adomány. Sanits Sándor a zalaegerszegi 
Karácsonyfa-egyletnek 5 koronát adományozott, 
amelyért hálás köszönetét mond az elnökség.

Anyakönyvi kínezések. A nr kir. belügyminisz­
ter a 1 űrjei áll. anyakönyvi kerületűn Rózsa 
Ferenc helyettes körjegyzőt, a balatonfűrdibe 
Bárdos Viktor jegyzőgyakornokot, a söpöri he 
Zsumbok János jegyző gyakornokot és a, csák- 
tornya-vidékihe M ráz Kálmán jegyzői írnokot 
anvakönyvvezető helyettesekké nevezte ki.

A színi kerülőt. Z Jaegerszeg két évvel ezelőtt 
még a székesfehérvári színi kerületbe tartozott, 
miután azonban Micsoi társulata erről a vidék­
ről elvonult, a kerület felbomlott. Székesfehérvár

. a város tulajdonát képező színházat Leszkay 
brilligazgatónak adta bérbe 3 a kerületet ujoól 
meg szeretné alakítani. A székesfehérvári szín- 
ügy i bizottság tehát átirt Zalaegerszeg város 
polgármesteréhez, hogy nyilatkozzék arra nézve, 
vajon a város a kerületbe belépni óhajt e. A 
poigázme. nr erre vonatkozólag az Irodalmi és 
Művészeti zűrtől kért véleményt, amely legköze­
lebb foglalkozik ezzel a kérdéssel.

A szép B haton mellől cim alatt Dv Csák Árpád, 
a »Keszthelyi Hírlap« felelős szerkesztője, előbb 
keszthelyi szolgabiró kiadja szépirodalmi mukái- 
nak egy részét. A kötet ára 2 K 20 f s meg­
rendelhető H szerzőnél. Annak, hogy Dr Csák 
Árpádnak nagyobb irói neve nincs, csak í ni haj­
tott szerénység'1 az oka. Munkásságát inkább 
mindig álnevek alá rejtette. — Aki elbeszé­
léseit elolvassa, bizonyosan egy kellemes órát 
szerez magának.

Képviselőválasztás Zalaegerszegen. A zala- 
eger*r#gi épitőmunkások szakegylete pénteken 
mulatságot rendezett, amelynek érdekes pontja 
volt a képviselőválasztás. Három jelölt lepett 
lei. A könnt' párti vicinális vasutakat és egyéb 
jókat ígért. \ hallgatóság a jelölt urat egysze­
rűen elkergette s iámpnvasra Ítélte. A ellenzéki 
jelölt nemzeti vívmányokkal, magyar vezény­
szóval kecsegtette a választókat. Ez sem kellett. 
Fellépett végűi * szociáldemokrata jelölt, aki 
népjogokat, a munkásoknak védelmét, béremelést 
stb. igért. Ez hatott. A szociáldemokrata jelöl­
tet egyhangúlag képviselővé választották. — A 
mulatságon s »kan vettek részt « regg bg tán­
coltak.

Farsang. A kereskedő ifjak önképző egylete 
Aygyk«nizbán 1906 évi február hó 10-én (szómha­
ton) saját könyvtár alapja javára a »Casino« 
dísztermében jótékonycélu nagy estélyt rendez. 
Az estélyen közreműködnek: Dr Hajós bománé, 
Blau Margit, Neumark Ilonka ur hői gyek, Dános 
Árpád opera éneke*, Kovács Sándor zeneakad *miai 
művész és L. tv bár Árpád. Bemutatásra kér in : 
Istenek az oiimpueon, oiimpusi színjáték, helyi 
vonatkozású szöveggel és tüudéri látványossága 
éiőképsorozat-ts 1. Szereplők: Breuer Irma, Saly 
Gizella, Fleischacker Elza, Schmied Aranka, 
Weisz Lujza, Deutsch .Jenő, Garay József, Havass 
Imre, 1\;■ 1 ezag Mór, Remiz Béla, S.iigó Imi 
Sándor Vilmos, Stern Ignác, Steiner Ignác, Vida 
Miklós. — Vénasz a földön. A nagykanizsai 
ifjuságképző egyesület a farsang végén nagy 
estélyt rendez, amelynek keretében mintegy 100 
szereplő fogja bemutatni »Vénusza főidőn« cim ti 
látványosság, t. — A tapolczai hath, nőegylet 
t.w-nap f-sie i agy hangversenyt rendezett u k«»v«t- 
kJző műsorral: 1. Melodráma : »Az ezüst fátyol 
legendája« (Várady—Rély.) Előadta Czunf Gizi 
uriiülgy zongorán kíséri Steplnneck János ur. 
2. »Cserebogár sárga cserebogár«, Cimbalmon 
előadja Hajgató Béla ur. 3. »Alomdal« (Verő

György »Bajusz« c. operettjéből). Énekli Kunze 
Lajosáé úrnő, zongorán kísér:c Stephuneck János 
ur. 4, Magyar népdalod. Hajgató Baia ur cimbalom 
kísérete mellett énekli dr Eőry László ur. 5 
Előképek. Tündér kwv.-v leány álma. 3 részlet­
ben. Közreműködnek: Bcszeditss Margit. Czunf 
Gizella, Dávid Mariannv, Ederer Lujza, Fleisch 
Ne’ii, Harangozó Mariska és Margit, ívrampatica 
Etta és Margit, Fruska irma, Stephaneck Sarolta, 
Székely .Vilma, V astagh Emma urhölgyek. 
Ámorok: Kövesdv :Margit, Perlaky Erzsiké, 
Fruska Ilonka.

Ä villamos világítás. A zalaegerszegi villamos- ] 
telep berendezésének munkálatai serényen folynak | 
bái a beköszöntött rósz idő a munkát némileg ] 
akadályozza, a telep február végén, vagy március 1 
első napjaiban üzembe lesz helyezte. A múlt 
héti a megérkezett a gépek egy része, amelyeket 
már szereinek is. Ezideig 130magánlakásba történt 
bevezetés s az installált lángok száma megközelíti 
a 2000-et. Az eredmény tehát felül van a vára­
kozáson. A város közönségének emlékezetében 
lehet még, hogy amikor a villamos világításról 
először szó volt, nem lőhetett 1000 lángot bizto­
sítani, amellyel az üzem megkezdhető lett volna. 
Amikor pedig arról volt szó, hogy a telepet 5000 
lángra rendezze be a város, sokan nevetséges 
kxpaszkopdásnak és nagyzási hóbortnak, a vállal­
kozó erőlködésének és a város rovására való 
spekulációnak tartották a nagyobb telep tervez- 
getését. Megelégedtünk tehát egy 3000 lángra 
beredezett teleppel. Hiába beszélt a városi ható­
ság, hiába argummentnitak a műszaki férfiak, 
hogy néhány év alatt kicsiny lesz a telep s jobb 
lesz ha egyszerre megépíttetjük a nagyobbat; 
hiába kardoskodtak néhányan amellett, hogy a 
villamos üzem jövödeimező vállalat, vegye tehát 
azt maga a város kezelésbe: a közönség nem 
mert hinni a vérmes reményeknex. Nem átalljuk 
bevallani, hogy mi is a hitetlenek közé tartoz­
tunk. És ime, a telep nz üzembe helyezés első 
napján több lánggal fog világítani, mint amennyit 
mi csak évek múlva reméltünk. A villamos világí­
tás tehát elég népszerű. A jövőben pedig min­
den attól függ, hogy a telep kezelése kifogásta­
lan legyen s a közönség méltányos elbánásban 
részesüljön. A világítás drágább lesz ugyan, mint 
a petróleum, de reméljük, hogy annak ára is 
mihamarabb le fog szállni, mert rövid idő alatt 
elérhetjük azt az áramfogyasztást, amelynél a 
város és a Ganz gyár között kötött szerződés 
szerint az egységárakat mérsékelni kell.

Közgyűlés. A szegénysorán gyermekek fel­
ruházására alakult „Chanuka" egyesület műit 
vasárnap délután tanút!a meg évi rendes köz­
gyűlését. Elsőnek a múlt évi zárszámadás tár­
gyalása került szőnyegre. E szerint volt bevétel 
1408 K 94 f, kiadás 1379 K 21 f, pénztári 
maradvány tehát 39 K 73 f, — vagyon van a 
pénztári maradványon kívül takarékpénztári 
betétben 1647 K 99 f. A számadás rendben 
lévén, pénztárosnak & fölmentvény megadatott. 
Előterjesztetett dr Gráuer Ad >lfaé lemondó levele, 
melyet sajnálattal vett a közgyűlés tudomásul 
s az egyesület felvirágzása körűi kifejteit buzgó 
tevékenysége eiismerüséül az egylet Tiszteletbeli 
elnökévé választották. Az üresedésben lévő 
alelnöki állásra egyhangúlag Dr Obersoim Mónié 
választatott meg, aki az elnöki tiszt betöltéséig 
az egyesület ügyeit vezetni fogja.

Vasutak. Ismét egy uj vasúti terv merült fel 
vármegyénkben. A Dunántúli h. é. vasút részvény­
társaság előmunkálati engedélyt kapott egy kes­
keny vágány u vasútra, amely Nagykanizsáról 
indulna ki s Kiskanizaa, Beosehelv, L tényé, 
Ritka, A í igvárttmjvr, Csórnyefold, Dobri, Leudva- 
ujfalu, Völgyi falu és Csente községek érintésé­
vel Aisólendváig, innét Ke póza, Hoticza, Nugy- 
jni ins, Zzizseiiszcr, Csc-rencsócz, Adriáim, Bela- 
tincz, Bratonc, Lippahócz, Battyánfaiva, Mura­
szombat, Emud, Borhida, Véghely és Széchény­
iéi va községek határán át VT u sitid cg xutig s Alig­
vár n ál elágazva Szentmargita és Csehi községe­
ken át Erdőhátig vezetne. A ker.-skügyi miniszter 
Barthaios István ügyvéd, z; inlövői föMbirtokos, 
pápai lakosnak az engedélyezett és építés alatt 
levő körmond muraszombati h. érdekű vasút Zala­
ié vő állomásból kiágazókig Cseh, Sah>mvár, Felső- 
bagou, A í só o; god, Apátia, és And rush) da iránya- 

í hin a dunántúli helyi érdekű vasutak Zaiaeger- 
j bZpg állomásig, valamint Zalalövő állomásból 
: kiágazva Kálóé fa ésBuksa, esetleg Nova irányá­

ban a dunántúli helyi érdekű vasutak Csömödér

illetve Rédici állomásáig vezető id i gőzm íz ionyu 
helyi érdekű vasútra az engedélyt megadta.

Az iparfulügyelö ur. Egy úri kinézésű szélhámost 
köröz a rendőrség. A csaló iparfelügyeiőnck 
adta ki magát, műhelyeket vizsgáit s az iparosok­
tól pénzt igyekezett kicaalni. Varga Sándor mura­
szerdahelyi iparost sikerült is becsapnia 50 K 
erejéig. Az iparfelügyelő ur megvizsgálta Varga 
műhelyét, elbeszélgetett vele s búcsúzott. Búcsú - 
zás után ijedten kapkodott zsebeihez 6 konstatálta, 
hogy a tárcája elveszett. Mit volt mit tenni, 
Vargától kórt 400 koronát azzal sz Ígérettel, 
hogy mihelyt Szombathelyre ér, azonnal megküldi. 
Vargának nem volt ugyan 400 koronája kéznél, 
s csak 50 koronát tudott adni a felügyelő urnák, 
de azt is köszönettel fogadta s eltávozott. Varga 
azonban hiába várta a pénzét s mikor utána 
járt a dolognak, kisült, hogy becsapta valami 
szélhámos.

Megkerült riska. Vitkovics József dráva- 
magyarodi lakosnak egyetlen tehenét december­
ben valaki ellopta az istáidból. Hiába járt a 
tolvaj után a csendőrség, nem tudott nyomra 

I akadni Vitkovics tehát már lemondott a tehené- 
; ről s elment a varazsdi vásárra másikat venni, 
s Amint a tehenek között szemlélődik, nagy meg- 
j lepetésére az eltűnt riskál látja az eladó állatok 
' között. A tehenet Zsifkovios István murafüredi 

lakos árulta. A károsult feljelentette Zsifkoviesot,
akit a helyszínén vailatóra fogtak s megindították
ellene a vizsgálatot.

Halott az utón. Dominies György kotori munka­
vezetőt holtan találták a kiákanizsai utón. B-.vit- 

I ték Nagykanizsára ahol felboncoiták. D ominlcs 
I többet ivott a kelletténél, elesett s szivszólhadóst 
j kapott.

Családi béke. Drabont Ferenc bajosai emoer 
\ örökös perpatvarban élt a feleségével. Múlt 
I csütörtökön a házaspár ismétösazekapott s Drabont 
j dühében felragadott egy kést, amellyel feleségét 
! úgy összeszurkálta, hogy életveszélyes sérülésv- 
! két szenvedett. Drabont a véres cselekedet után 
\ bement Nagykanizsára, ahol az előre értesített 
j rendőrség letartóztatta.

TŰZ. Kiskanizsán kigyuladt Gál Lajos pajtája 
s a benne levő takarmánnyal együtt leégett. 
Biztosítva semmi sem volt. A kár 1000 K, a 
tűz keletkezésének oka ismeretlen.

Vásári tolvajok. A keddi nagykanizsai országos 
vásáron két zsebmetszőt tartóztattak le. Az egyik 
Varga Gyula zalaegerszegi notórius alak, akit 
Nagykanizsáról már ki is tiltottak; a másik 
Risznyék József csavargó, akit tetten értek, amint 
egy asszony zsebéből kicsente az erszényt.

A kosár miatt. Halasa János módos becsehelv1 
gazda hajadon leányába beleszeretett Szalai János*, 
egy szemrevaló legény, akit azonban nagy szegény­
séggel vert meg az Isten. A leány szívesen hozzá ment 
volna Szálaihoz, de szülei nem adták. Akikosara­
zott kérőd ült fűlt magában s boszun törte a 
fejét. E hó 18-án leégett Balasáék pajtája. A 
gyanú azonnal Szabiira irányult, de csak a múlt 

j héten bizonyították rá a gyújtogatást.
Kukorica zúzás. Téli mulatsága a falusi szegény 

! embernek a kukorica zúzás. Körben leülnek a 
I gyaíogszékekre, amelynek szélébe valami rósz 
I késpenge van ütve és csendes beszélgetés közben 
! zúzzák" le a csövekről a tengerit. Nagy Gáspár 
I gazda házánál összegyűltek a szomszédok kukoricát 
j zúzni. A trazda cltv kis bort is adottgazcia egy kis Dort is auott az ingx en 

munkásoknak s maga is kóztiÍK dolgozott. A. 
asszony sütött két tököt s megvolt a lakoma. 
Az emberek a nagy beszélgetésben észre sem v.Lt hogy Túrós Nagy pl Férkó ssép cede- 
sen kiosont s eltűnt a menyecske is. Később 
valamelyik észrevette a hiányukat s az egész 
társaság nagy megbotránkozással a keresésükre 
indult. Azok pedig beszélgettek a konyhában. 
A bortól felhevüit gazda, a többiek segítségévei, 
az asszonyt s Túrós Nagy Pál Ferkót- becsű-v11 
az ólba, ahonnét reggel meggémberedve eresztet­
ték ki őket. A személyes szabadság megsértőit 
feljelentették.

ÄZ automata. A vasúti állomásokon automatá­
kat állítanak fel, amelyek egy 20 filléres pénz­
darab bedobása után bonbonokat, parfümöt és több­
féle jókat hajigáinak ki magúkból. A szerkezet ugx 
van szabályozva, hogy a 20 filléres pénzdarab 
súlya alatt megmozdul. Az automatának azon nun 
teljesen mindegy, hogy szabályszerűen készített 
20 fillérest, vagy egyéb kerek fémdarabot <1 n>- 
nak e bele. Á fő az, hogy a súlya és alakja 
megfeleljen. Élelmes fiuk kitalálták az automata
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titkát s I.>mcsak hamis pénzzel hanem kerek 
vasdarabokkal ki csalogatják belőle J 
mandulát és csokoládé bonbonokat Akárhány­
szor az automaták tartalmát kiürítik mindig 
találnak bennük hamis pénzt és vajdarabokat.

1 ’ jVl.i..... ' lx ■rxtrv A »AU hüH

Tekintettel arra, hogy ezen kiállítás Wien ben
lvsz kétszeres gonddal keli a kiállításra készmnunk,
s kiváló jő an vágót kell a kiállításra bocsátanunk.

. H1 felületesen vesszük a dolgot és s.ianxa ).>
anvaggal jelenünk meg Wienbeo akkor ez a
mi* tenyésztőinknek nagy kárára tog szóig* i • 
1(11 .................. ns-z.trak

i, amelyet nara.uu --- ! Figyelembe vév
Felfordul 1 világ. Biz az sokszor megtörté «, | ,j6l ^agvon eok

h,w ttit#Un-’r -el“t,Ukcv&l.l>í ‘művek «Lel- I nek My
szivük választottját, t

és sok terme 
a mi édes h

■Ztottját. A T™ .,X ; j aUtt vá,ldov„l a k-
nvkuhuüzMl aem : rTcBju'i ' viíza k„z,.ák Magyarodig« U,_ erfr

a hűtlent üti egekkel bunte u. Fácz Jua

Tei szövet keze tek alakításánál különösen figvel- 
méb- ajánl’atott a kisgazdáknak mindig a 
borjú nevelés és így az állattenyésztés nagy ron- 
tossága és a mesterséges takarmányok termelése, 
mely egyik főalapja az állattenyésztés okszerű 
ü zésének. Zaj a vármegye egész területe egyébként 
predesztinálva van az állattenyésztésre s kisgaz­
dái szeretettel űzik is ezen ágát a mezőgazda-

hoo-y Ausztná- Ha figyelemmel lesz a Gazdasági Egyesült s 
elvény amely- a megalakult tejszövetkezetek szövetsége a mai la­
zánk’ osztrák ! tenyésztés emelésére és felolvasások utján annak

---- azank, < ^ „ a,avvtMmAlha tenyésztés, i<5
re, de sok esetben

6
hogy

t l ülőn fi­
ll mi terményeink

mes, aki a nő
kérdést, a hűtlent utiegonn«i .mmu, F"“" ' I- j aen figyelni keli arra, ---- - ,
azon hajadonok közé tartozik, akiket j ue ;aemn cégér alatt jussanak a kiállítás termetére;
szerrel nem lehet elpáholni, mert tat. •> a'( < ■ j kep> juttatnunk a wient kiállításon a
ereje mint egy huszárkápiárntiK. A cs.-roen hagyo^ , J tprmelvénTeiak felsőbbségét az osztrák 
ideálja rálesett, mmor vízért a szomszédba ment mean» rmttsun., m.»». Vl/,u- , . .
s ejrv suhogó nádpálcával meg akarta verm. A 
Juli nzoBhan villámgyovsaD átlátta a helyzetet, 
a kannát a féltékeny legényhez csapta, azután 
kivette a kezéből a pálcát

mi terme enni

legény (JiV M't'.i jobbnak lát•í
úgy elverte, hogy 

el iramod ni. Az
amazon végig kérjrgette az utcán és csapott akkora 
putál lát, hogy csudájára összeszaladt a nép.

Megfojtotta a gyermekét. Balogh Zsuzsanna 
ujfalusi leányzó egy fia gyermeknek adott eiete 
s az újszülöttet azonnal megfojtotta. A 
unva ellen megindították a vizsgálatot,

tenyésztés ^ ------
meíkedveltetésére, . szarvasmarha tenyesz.fc jo 
,e,hanyag kioKtá» íltal, oly lauduletet vehet 
Zalavármegvében, hogy Dunáéiul kmcseaoányája 
lesz az állatállomány dolgában, s felülmúlhatja
Tolnám egyet is. r .

Azt hiszem azon felfogás, hogy a teljes tej 
elvonásával a nép táplálkozása szenved, meg 
nem állhat, mert a vagyonos polgárságom a hús- 
fogyasztás emelkedik s igy még jobb upanyag-

" Felkérem ennélfogva a t. gazdukőzönségel hogy | Ha Jekmtetbe v«P*0k, ^ f|^Tm 

a kiállítás iránt érdeklődni, 3 azon mmei t'.ooen j ^ ^3 gazda zsebében, s sok hectoliter
! kiállítani szíveskedjenek. _ .üHtokat ‘ H na^yrésze 'csak elkallódott anélkül, hogy

A kiállítók a kiállítani szándékolt fiiatokat, , t ) “AB jövedelmet hajtott volna, s hogv
i vagy termelvényeiket bejelentve fordmjanak td- $ U - y ‘ J J J alLi kimutatásból is
j világosi fásért a Z.tlavármegyei Gazdasági Eg} csu- $ U4- J vegén u> 4g sz~vetk^zet készpónz- 
i let titkári hivatalához, aiiunmia a 00)0^ ^ , -J< 2’4J8-g koronát juttatott nagyrészt a kis-
I " ^ S'C rlS6- W- I gazdák kezére, ez oly eredmény, melynek ezek 

sok pontosan mtg I O szóló S örülni lehet, de gáncsolni nem. _ . ,

f iiéit. — Ezen cél elérésére csak egy kis szorga­
lom, csak egy kis magyar tisztesség szükséges 
és játszva visszük el az osztrák szomszéd ekn
a pálmát. ,,.... , , 1

Felkérem ennélfogva a t. gazuakozonségel, bog}

A GAZDASÁGI EGYESÜLET KÖZLEMÉNYÜL

j sok Pl,nt0San Hi En való Részvételre szóló | örülni lehet, de gáncsolni nem.
I zero, hogy a kiáí uásoau v - j Kimutatás. Alakult szövetkezet s mely évben.
! jelentkezéseidnek legkéaoíio nmi cm» i .» a . ............. , - --1900 be i 2 szöv. Tagok száma <d, üzlet íeszek 

4Uó. 1901-ben G »zöv. 2 nem működött. Tagok 
száma 192, üzletrészek száma 421, beszállítót! 
tej mennyisége 412904 liter, készített vaj 10112 
kilogram, összes bevétel 40293 korona. 1902-ben 
10 szövetkezet, 4 nem működött, lúgok száma 
407, üzleti* szék száma 1312, beszállított tej 
mennyisége 69074í) liter, készített vaj 1493 ) 
kilogram, összes bevét 4 66141 •< u*uu.:. 1903-ban 
25 szövetkezet; 9 nem működött. Tagok száma 
1519, üzlet részek száma 2884, beszállított tej 
mennyisége 1873714 liter, készített vaj 68306 
kg., összes b:-vétel 190905 kor-.ma. 1904-benfittenv.teiusryeio,oan-o/v ■ Kg.. u=s*o» o .... rn , _ ,

I .... „ , , v -vp (Tizdasío-i Egyesületi tit- i 50 szövetkezet 8 nem működött, lagok száma
melyre a tag urak Üzlettel meghivamak. j j

! bevétel 547856 korona.
! Ezen kimutatást véve alapul, átlag egy te- 
í hcínre jutott tejből 74 K., a lefölözött tej ér-
i 9, „ r , ^ !-__ A1A litr.v

A Zaiaíármegjei Gazdasági Egyesiét
f. évi február hó 26-án ti. e. 10 órakor

Zalaegerszegen saját helyiségében

• F;íi^llLn.V/jVi9v n. ui - «a. **' . . ,
1 Feli történni, meri. ellenKczóg a KÍivliítáoO:.u i - -■

venni nem lehet. t , ,
Amidőn még a guzuaközönsőgnek tudomására 

hozom, hogy szállás pénzt a kiállított 
j után fizetni nem keli, egyuttal^ •>. hg> 
í lapunk mai számában foglot, a kiállításra vonat 
j kozó hirdetésére íélhivom. Sárkozy \ iktoi g-
) * \ sí titkár. , . ^ s

TenyéóZállatvasár. J -lentés a Aagynamzaa 
: város és járási gaz.lakör által 1906 évi januar 

13 dn rendezett tenyészbika es kenv.-isuno..
vezeíőségén kívül •I ,jelen voltak a gazdakör -

! ] > db:,user Oltó m. kit. á'latteny .felügyelő, b.uvozy
, . . ét I .roeiliotl tit-

TÁRGYSOROZAT:
j. jgi)5 évi elnöki jelentés ae egyesület 190S 

évi működéséről.
■> Füredi) Lajos m. Mr. gazdasági szaktanár 

és lentermelésrol s annak érte■

I Kar, v muz j.-ui- ut- tv. ....... - , ,, , ,
j részéről Anhofer Gyula számvevő, továbbá a 
I környékbeli birtokosok és bérlők nagy része, to.io 
> község képviseletében a bírák és elöljáró*.
i . tt'Sr WÍU • ifdK Lt tó I X’ÄH áíiKAn k,puu emjitev
í nvugoti falta. A kiállított bikák közül kido.iö- j áj? ni. Ív ’ 01*. ^0 J -jjj ‘

előadása a kende) 
kesítésérol.

Lehne Hugó orss. képviselő előadása a fo­
gyasztási és értékesítési szövetkezetekről , í

/ Titkár próbaévének leteltével véglegesítése
feletti határozathozatal.

ö. Szalag Gyula budapesti terményára nagy- 
kereskedő bizományi raktár felállítására vonatkozó 
ajánlatának az ajánlattevővel való tárgyalása.

ö. Wien t cs. leír. gazdasági egyesület áltál 11 len­
ben rendezendő hizómarha, hal, termény, gazdo- 
sáji gép- és eszköz kiállításon való részvétel feletti 
határozathozatal,

/. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága 
által a honi ipar pártolása érdekében az egyesii- 
lethez intézett átirat tárgyalása.

S. Számvizsgáló bizottság jelentése, 
í). Folyó ügyek és indítványok.
Ezt megelőzőleg d, e. 9 órakor igazgató-választ­

mányi ülés fog tartatni, melyre a tag uraknak 
minél nagyobb számban való megjelenését kérjük. 

Zalaegerszeg, 1906. évi február 4.

Sárközy Viktor Herteiendy Ferenc
g. e. titkár. £• e* elnök*

Hlzottmarha-hizottdisznó, hah takarmány istálló 
berendezések és eszközök kiállítása W.en-ben. A
w>ni es. és kir. g: zdasági egyesület f. évi április
^_y„.ín az ausztriai és magyar hízott ái.aO'K-
ból a városi vásárcsarnok helyiségeioen Szt. 
IM-nTton (Wien) kiállítási rendez

SÄi? i lse -üUk »i 6.ltl U-h* fa tehőu útin,
* Laendle, ^'öc^rmchev ^utnen, | ^

I h4Zl ^álbTinlKid’te^tethe vc^em,
u!!SAl!:2bbk - ktdveb i<v&.«!<!«)*&; h„gy „ w »««« ej. a«** t«« t««.^»-

ö. rn^iít
iciü vuii 44' ö

Nem akarom azt állítani, hogy ez elegendő

HUZSVgrssv LUí -j'i '----.......  - ^ ,
donába. A vásárnak — kedvező leven az időjárás 

nacryon sok látogatója volt. Ez már a h .u-
madik ilynemű vásárja a gazdakörnek.

Ä zaiamegyai tejszövetkezetekrol és ezek­
kel kapcsolatos nehány kérdésről.

A vármegyei Gazdasági Egyesület 1901-904 
évi munkálkodása között nem utolsó helyet tá­
lalta el a tej szövet kezetek alakítása folytan élért 
eredmény — és bár sokan hibáztatták, s részben 
az állattenyésztés hanyatlásának előidézésevei, 
részben a kisgazdák táplálkozásához folt tleuul 
szükséges egvik jó élelmicikknek és legkonnyeb- 
j)eu beszerezhető tápszernek elvonásává^ vádol­
ták ezen szövetkezetek terjesztőit, mégis meg­
vagyok győződve arról, ’ ogy ma már nem lesz 
senki, aki ez--n szöv tkezetek ellenségévé szeg ,d- 
i ék — Bár statisztikai adató* nem áliauax 
rend -1 kévésem:-, h -v megcáfolhatnám számokkal 
azon föltevést, hogy az állatállomány megfogyat­
kozására vezettek volna e szoveíKezetek, azonoan 
azok, kik Zalamegye gazd .sági viaz-nyáit be 
hatóbban ösmerik, nekem t .gim* igaz a adó., 
midőn azt momlom, hogy mindazon helyeken, 
hol a szövetkezet tanyáját felütötte, az állomány
megszaporodott.

Nem tagadom, hogy némely vidéiícn a no- 
v= üdék állat nevelés csökkenést mutat, bár ez 
c, Főtt tip asztali)-tó, hol a nép kissé péozaóvár.

A borjú nevelés esetleges hanyatlásának uem 
! C8idc a szövetkezetek sí okozó:, hanem nagy

- ^on (Wien, hmm,*, ; j x játszott marha árának horrioms emel-
A kiábírás programúi) *0an ku.ou b; vannak , ^ ^ ,;urjuért> amelyért b-< < v

véve az ausztriai es ku on a magy ar_ a < x, . ^ 1() J5 frt()t f;zetiek, ma 25—3o—;YPYi* a/, . U'-ou-
:„v a kiállításon határozott kifejezésre jut agy az 
egyik, nrnt » másik ország termei vényemé* es 
állatainak előnye vagy hátránya

35—40 irtot
* ‘V*:r tu-meiVényeinek és is adnak, ami mindenesetre sok gazdát ösztönöz

-V mint » másik ország tumcivenyeme { állatainak eladására.

u.,Sy M Vi-y tehéntől fejt összes tejet tennésze- 
; tesen mindenem szolgáltatták be s hogy továbbá 
’ a gazdák eddig, mivel a tejet egyáltalán nem 
| tudták értékesíteni, elhanyagolták a tehén tej ölési 
| képességének, mint jövedelmi f irrásnak emelését, 

akkor az emlménnyel meg lehetünk elégedve.
Jjy nagymérvű szapor«)dásával a tejszovet- 

kez'-töknek, mint ez éppen Zalumegyében tapasz­
talható, szükségessé válik, hogy egy központból 
i rá nyittassák a mozgalom, mely központnak oda 
kell hatni, hogv a szövetkezetek a vaj eladásá­
nál egyöntetűen járjanak el, hogy a kevésoé 
járat szövetkezeti vezetők ki ne használtassa­
nak a vaj vevők által; továbbá ismertetni ke.il 
a tejgazdaságnál elm aradba tat latiul tontos takar­
mány féléket és azo : termelés u, s el Kell vállalni 
a központnak, különösen ezen magvak beszerzését, 
hogy a gazdák olcsó és jó magvakhoz jussanak.

Különös gondját kell, hogy képezze a köz­
pontrak, miszerint a, tejszövetkezetekkel bíró 
községek felviiágosiitassanak ;-nó;, hogy miként 
keli a tejgazdaságot igazán hasznot hajtóvá tenni. 
S itt különösen azon kellene lenni, hogy az 
egy -8 gazdák birtokában levő tehenek évi tej- 
hozamáról s tejének zsirtartamáról feljegyzések 
történjenek, s hogy igy a nagy tejelő képességre 
s jó zsírtartalommal bíró tehenek utódjai meg­
tartassanak s felnevelve oly községekben nyer­
jenek elhelyezést, hol szövetkezet van.

Tudjuk, hogy egy jó bika mily jó szolgála­
tot tehet egy -egy községben vagy nagyobb te­
henészetben, i<ry arról kell gondoskodni, hogy a 
jó szülőktől származó bika borjak feine vettessem**. 
Erre a célra áldoza.->t Leli hozni a tejszövetke­
zetek szövetségének s a jó «.-gyedeket meg kell 
menteni a jövőnek, mert vétek volna ilyan álla­
tok ivadékát mészáros kezére juttatni. Ha oly
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anyagi viszonyok között nincs is jelenleg, hogy 
borjú nevelő telepeket rendezzen be, keresse a 
módját és vagy díjazás által serkentse az ily 
állat tulajdonos annak felnevelésére; vagy kös­
sön szerződést valamely birtokossal, a szövet­
ség által megvásárolt ily borjuknak tenyész- 
képes koráig való felnevelésére.

Rendeztessenek időszakonként tejelő versenyek, 
mik tagadhatatlanul előnyös és hasznos ered­
ményekkel járnak; példa reá a mosonmegyei 
szarvasmarha tenyésztési egyesület kiváló sikere.

Zalában c téren gyorsabb eredmény érhető el, 
mint Mosonvármegyében, mert állattenyésztése 
íímázéhoz egyáltalán nem hasonlítható; ma is 
sokkal fejlettebb; s éghajlati s talajviszonyai az 
állattenyésztésnek jobban kedveznek.

Sok ' gondot okoz a tejszövetkezetnél nyert 
melléktermények értékesítése s itt különösen a 
nagy mennyiségben fennmaradó sovány tej ész­
szerű értékesítése.

A túró készítés kevés jövedelemmel jár ; so- 
vánv sajt készítésnél az értékesítés okoz nem kis 
akadályt, s egyéb mód kisebb szövetkezetnél 
nem igen alkalmas.

Szándékosan kerültem a legtermészetesebb 
módját az értékesítésnek felemlíteni, mert arról 
bővebben óhajtok értekezni, s ez a fel takar­
mányozás.

Jól tudjuk, hogy a sovány tej egy igen érté­
kes tápanyag, melyet úgy borjúval, mint sertés­
ül előnyösen értékesíthetünk.

Tekintettel azonban arra, miszerint a borjú- 
nevelésnél a lefölözött tejjel való bánásmód nagy 
körültekintést és nagyobb inteligeutiát követei, 
ezt jelen fejtegetéseim köréből kikapcsolva csak 
a sértéssel való takarmányozást óhajtom meg­
említeni. ,

Hogy a lefölözött tejet legjobban a sertések
tudják értékesíteni, az tudva van, s ennek ete­
tése semmi körülményes eljárást nem kíván, mert 
a sertés egyáltalán nem kényes s igy a lefölö­
zött tej úgy, amint a gépből kikerült, adagol­
ható.

Kívánat s lenne tehát, ha minden szövetkezet 
foglalkoznék sertéshizlalással. — Mivé1 azonban 
mangalica sertéseink még sem értékesítik úgy a 
tejet, mint a nyugati fajták, helyesnek vélném, 
ha a tej szövetkezete k szövetsége a fenti szem­
pontokat figyelembe véve, a Yorkshire! sertések 
tenyésztését mindazon helyeken, hol a tejszövet­
kezetek már megerősödtek, felkarolná, annál is 
inkább, mert jelenleg a fóldmivelésügyi kormány 
támogatásával Szabadlián Hartman és Kühner 
<*ég egyT nagy húsvágó telepet létesít, mely már 
ez évben működését meg is kezdi s igy állandó 
vevőről biztosit, a lennének a tenyésztők. Ezen 
húsvágó exportra fog dolgozni * különösen ar. , 
angol piacot óhajtja hússal ellátni. !

Igaz, hogy még kellő mennyiségű s az augo | 
igényeknek n gfelelő prima husanyag nem áll a | 
gyár rendelkezésére, azonban ez már rövid idő j 
kérdéseimért a kormány szepthavában 270 drb. | 
olyan elsőrendű tenyészállatot importáltatott, i 
melyekről a szakértők a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkoztak. E^en import kivétel nélkül ö tej 
szövetkezet kezére került és pedig o y mérsékelt 
árban s kedvező fizetési feltételekkel, hogy bár­
mely kisgazda könnyön megszerezhette voma.

Most volna tehát itt az alkalom, hogy a 
mozgalom indíttatnék aziránt, hogy a z a la me­
gyei tej sző vet kezetek is belevonassanak ezen 
kedvezménybe. S bár nem tartozik ezen cikk ke­
retei közé/ hogy ezen importot itt méltassam, 
mégis szükségét érzem annak, hogy arról e helyütt 
röviden megemlékezem, különösen ezért, hogj 
eloszlassam azon aggodalmat, melyet nálunk a 
Yorkshirei sertés ellen különösen kényessége miatt, 
felhoznak.

Hazai tenyészeteinkben nevelt s kiállításainkon 
bemutatott Yorkshirek legtöbbje istálón nevelt, 
kényes igényű, ritka azőrözettel bíró állat, mely 
tényleg, különösen tiszta vérben tenyésztve, a 
mi változatos éghajlatunk alatt legtöbbn)irenem 
kisgazdák kezére^való.

Másként áll ez azonban az importnál, melyet 
az elmúlt hónapban volt alkalmunk megszemlélni. 
Ezen állatok kivétel nélkül dús szőrözettel, ki­
váló csontozattal birtak s Angolofszágban ok­
szerűen extensiv nevelésben részesültek, ugv i()g) 
ezen importból származó sertések bátran bízha­
tók kisgazdáink kezére is.

ifj. Veigt Ede.

Birtok tehermentesítés.
Ha betekintünk az ország bármely részén a 

telekkönyvekbe, azon szomorú tapasztalatot merít­
hetjük azokból, hogy a földbirtok csak igen kis 
százaléka tehermentes.'A teleksönyvek N A lapjai 
ivszámra tetemesen fölülmúlják még a B. lapok 
számát is, dacára annak, hogy eme utóbbi ré­
szint a kényszer, részint a természetes, részint 
az önkéntes változások által erősen igénybe 
véteti k.

S ha nézzük, hogy milyen a megterheltetés, 
azon szomorú tapasztalatra jutunk, hogy bizony 
az a legtöbb esetben a fold mai értékének 50 
sőt magasabb százalékáig emelkedik.

Ha "behatóbban kutatjuk a földbirtok eme 
megterheltetésének okait, akkor rég múlt időkre 
kell visszatérnünk. Eredete és kezdete, eltekintve 
az addig fenforgott egyébb körülményektől és 
megterheltetésektől, a földbirtok megterhelteté- 
séneK az volt, hogy a jobbágyság felszabadultá- 
vaí az eddigi ingyen munkaerőt más, fizetett 
munkaerővel kellett pótolni, amelynek pótlására 
a megfelelő pénzösszeg tartalékban nem állt 
készen.

Ezen váratlanul jött teher, ha kellő módon 
fedeztetik, hasznos, gyümölcsöző befektetéssé vált 
volna, amely nemcsak a fáradtság jutalmát hozta 
volna meg, hanem évek során át okszerű, szor­
galmas gazdálkodás által a tőkét is amortisálta 
volna. A gazdálkodáshoz szükséges tőkének ter­
mészetesen fedezve kellett lennie, ß fedeztetett is 
az, de csak az utolsó pillanatoan, s oly mérvben, 
amilyen mérvben az egyes speciális esetekhez 
viszonyítva arra épen szükség volt. — Mi lett 
ennek a következménye ?

A befektetett tőke nem vált haszonhajíóvá, 
mert általa úgy szólván, csak a napi szükségle­
tek fedeztettek, nem hozhatta meg a befektetett 
tőke gyümölcsét. — Az igy időnként a szükség 
kényszerítő mérve szerint a gazdaságba befekte­
tett tőkék nem annak fe'lvirágoztatová, hanem 
átkává, megölőjévé váltak. Nemcsak, hogy nem 
volt a gazdaságok szükséglete fedezve, hanem a 
rosszkor és rosszul alkalmazott kölesön egy újabb 
szükségletté vált, mert most már gondoskodni 
kellett arról is, hogy legyen egy tényező, amely 
által a kölcsön kamatai kielégítést nyerhetnek.

Sok esetben az első felvett kölcsön gondol­
kodóvá tette a gazdát, s a második kölcsönt 
már okszerűen fektette be s azok töbl) keve­
sebb teherrel, vagy anélkül még bírnak küzdeni 
a mai nehezebb, költségesebb gazdálkodási rend­
szerrel, a rossz conjunkturakkal. — A birtokok 
másik részét tekintve, amelyek gazdái kellő idő­
ben nem gondoskodtak a szűk ségletc-s. hei } es 
fedezéséről, ahol a tőke kamatjának fedezésére 
újabb tőke, újabb kölcsön forditatott, ott a bir- 

í tok az adósodás örvényébe merült, s igen sok 
: birtok már helytelen megterhelésével csak az

elmerülés ellen küzd.
Egyszerű következménye lett a kölcsönök he­

lyes "vagy helytelen alkalmazásának, hogy míg 
a helyesen, ke’lő összegben és időben ration a lisan 
befektetett tőkével gazdálkodó gazdaságok az 
intensivitásra önkéntelenül is áttértek, jobbat, 
többet, s jobban értékesíthető! termelhettek, ki­
használhatták a culture, a technika vívmányait, 
s élvezték annak áldásait, addig a másik gazda­
ságok folytonosan az anyagi zavarokkal küz- 
ködve, hiányában kellő befektetésnek és bérén­
él zésnek, kevesebbet, rosszabbat termeltek, s igy 
a kényszerűségből befektetett tőkének kamatait 
is csak kivételesen tudták fedezni,nem hogy azt 
törleszthették volna.

Eltekintve eme körülményektől, sokszor te­
herrel vétetik át, vagy vétetik meg a birtok; 
újabb kölcsönt, amely az okszerű gazdálkodás­
hoz szükséges, teljes mérvben felvenni nem le- 

i hetett ; másrészt váratlan elemi csapások okoz- 
! tak váratlan kiadásokat; vagy örökösödésnél,
I osztálynál a testvérek kielégíthetne végett kel- 
j lett újabb, s ily módon nem gyümölcsöző kől- 
! esönnel megterhelni a birtokot.
I Számtalan eset van, amelyeket itt felsorolni 
j felesleges, a mellyek a birtok megterheléséhez 
I hozzájárultak.

A már meglevő s újabb kölcsönöknek legna- 
I gyobb hátránya volt az, hogy gazdáink a be- 
! fektetett tőkét nem mint umortisatiós kölcsönt 
j kezelték és használták, hanem legtöbbnyire 
I váltókölcsön, vagy jelzálogos kölcsön, s csak igen 
í kivételesen amortisatió kölcsön alakjában.

Nem kell nagy időkre visszaemlékeznünk, 
j amidőn a kölcsönök csak drága kamatok mellett

voltak megszerezhetők. Az uzsora törvény, amely 
az eddigi, csaknem korlátlan nagyságú kamat­
lábat 8b/0-bnn állapította meg, javított ugyan a 
helyzeten, de az ily módon, az újabb törvény 
rendelkezései értelmében igénybe vehető kölcsön 
sem felelhetett meg annak, hogy a már terhelt 
birtokot megszabadítsa eddigi drágább teiheitől. 
Nem felelt meg ez különösen a kisgazdáknál, 
ahol a legutóbbi időkig is — azt mondhatjuk — 
lU°/0-os kölcsönök alkalmaztattak. Ugyanis a 
8°/0-ban megállapított kamatláb a takarékpénz­
tárak által nyújtott kölcsönöknél irásdij, s más 
cimeken szedett dijakkal lO°/0-ra emelkedett. 
Nem kellett egy ily kölcsönt használó birtokos­
nak egyéb mint egy elemi csapás, egy várat­
lanul jövő jégverés, tüzeset, vagy ragályos állati 
betegség, hogy a gazda eddigi tartozásainak 
kamatait se tudja fizetni s kénytelen legyen a 
kamatok fedezésére újabb kölcsönt felvenni.

Amelyik gazda ilyen kényszerítő helyzetek 
közé került, annak egy újabb, nem gyümölcaöz- 
tetőleg befektetett tőke felvétele megadta a lökést, 
hogy a lejtőn, amelyen már állott, feltartóztat- 
hatlanul elbukjék.

Az utóbbi években a pénz kamatláb az 
európai pénzpiacon beállott pénzbőség következ­
tében alább szállott, s habár ezáltal a terhelt 
birtokok állapotán lányegesen javított is ezen 
állapot, de a gazdaközönség érdekeinek mógs- m 
felelt meg. Nem felelt meg még pedig azért, 
mivel a gazdák legfeljebb a kamatokat tudták 
könnyebben viselni, de a meglevő terheket tör­
leszteni csak a legkivételesebb esetben voltak 
képesek.

Belátva ezen állapotok tarthatatlanságát, úgy 
a kormányok mint a társadalmi testületek, kü­
lönösen a gazdatársadalmi testületek, de maguk 
az egyes pénzintézetek is oda törekedtek, hogy 
a magvar földbirtokot a rája nehezedő terhektől 
megszabadítsák, vagy legalább annak súlyát 
anyira könnyítsék, hogy helyes, okszerű gazdál­
kodás által, a pénz célszerű felhasználásával az 
alól legalább évek múlva megszabadulhasson.

E célból a már meglevő magyar földhitel- 
intézet mellé felál Iktatott a »Kisbirtokosok Or­
szágos Földhitelintézete,«, s az 1898. XXIII. 
te. cikk alapján létesült »Országos központi 
Hitelszövetkezet<. Az utóbbi két pénzintézetnek 
az a feladata, hogy a kisebb gazdákat is része­
sítse a törlesztéses kölcsön áldásaiban. Amig a 
földhitelintézetek kizárólagosan törlesztése» köl­
csönöket adnak ki, addig az Országos Központi 
Hitelszövetkezet már kölcsönöket is nyújt.

Hogy pedig a már erősen terhelt birtokon 
lehessen segíteni, a Kisbirtokosok Országos 
Földhitelintézete, az Országos Központi Hitel­
szövetkezettel oly egyezségre lépett, hogy amig 
az előbbi intézet a birtok tényleges becsértéké­
nek 50 százaléka erejéig ad kölcsönt, ott ahol 
az Országos Központi Hitelszövetkezetnek fiókja 
vau, az n birtok értékének további 25%-áig ad 
kölcsönt. Ily módon keresztülvihető az, hogy 
amely birtok már-már az adósságokba való el- 
mevüíósnek vau kitéve, törlesztéséé kölcsön al­
kalmazásával, hacsak az utódok számára is, de 
megmenthető.

Vegyünk erre egy egyszerű példát.
X birtok, amely 50 hold kiterjedésű, s amely­

nek tényleges becsértóke 20000 K, terhelve van 
12000 k. 8 százalékkal kamatozó takarékpénz­
tári kölcsönnel.

Ezen birtoknak ezek szerint minimális évi 
terhe 960 K. kamatra fizetendő összeg.

Azért említem minimálisnak, mert nem számí­
tottam sem váltóbélyeg illetéket, sem egyéb 
költségeket, amelyek még terhelik a birtokost. 
Ily mérvű megterheltetés mellett már csak eg) 
lökés kell, egv rossz termés, vagy ehhez hasonló 
csapás, t a birtok föltartóztaíbatlanul gazdat 
cserél. — S ha számításba vesszük azt, hogy a 
kölcsön ilyen kezelése mellett a tőkéből soha 
törlesztve nem lesz, mert arra a nagy terhekkel 
küzködő gazda nem képes, akkor világos, bog) 
folytonosan csak az elmerülés ellen küzkodhet 

I az a gazdaság, de helyreállani, az adósságtól 
megszabadulni önerejéből nem képes.

Ha ezen biztokra, pl. a Kisbirtokosok Orsz. 
Földhitelintézetétől törlesztéséé kölcsönt veszünk 
fel, akkor következőkép fog alakulni a helyzet.

Tekintve a birtoknak erősen terhelt állapotát, 
csak hosszú lejáratú kölcsön vehető számításba, 
vagyis egy 50 éves törlesztési tervezet, figye­
lembe véve azon körülményt, hogy különösen
a kisgazdák a záloglevelekben kibocsátott köl­
csön természetével, nincsenek tisztában, a4 /s-os

; ű
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záloglevelekben kibontott teljes készpénz-kifi­
zetés melletti kölcsönt vegyük számításba

A, i„.z hoev ennek kamatlába (5*46 /0) 
magasabb mint a 4»/„ záloglevelekben 9o koro­
nás" árfolyam mellei, kifizetett 50 éves torleszté 
, s kölesöné (4-90«/„), de a kisgazdának az általa 
felveendő pénzösszeget teljességében rendel 
zésére keli bocsátani, különben a kölcsön koz ve 
titf, vagy nyújtó irányában bizalmát azonnal el- 
veszti - Ezen esetben a felvett 12000 korona 
kölcsön után évente 655-20 korona törlesztési 
összeg ie*z kifizetendő; vagyis 304-80 koronával 
kevesebb mint az előbbi esetben De míg a 
takarékpénztári kölcsönnél a %0 koronány 
összeggel csak a kamat lesz fedezne, z.ddg 
törlesztótes kölcsönnél a kisebb összeggel ni 
csak a kamat, de a tőkének egy kis részé is 
törlesztve lesz. - S Így megy ez évről ívmsac. — — -a.» — o; . ... , it

055 20 koronából mindig kevesebb:„"l, armáfíöbb jut n
törlesztésre, úgy hogy végre ,50 év múlva)nem- 
csak kamatot n-m kell fizetni, de m-b 
tartozás sem fog fenr.iállam.

11 ven körülmények között kepes lesz a gaza i 
kötelezettségeinek eleget tenni, s e. me ..eu «1 
megtakarított kamat összeget sajat szuKsógleteire
használhatja fel. „ ,

Ebbői láthatjuk, hogy mily áldásos a nevezett 
intézetek működése, s mily könnyen szabadul­
hatnának gazdáink tériünktől, ha kellő időben 
a törlesztéséé kölcsönök alkalmazásához lord in­
nának. . , 1

Meg keil emlitenem azt is, hogy nem os-k
50 évre, de 40. 30 és 20 évi lejáratra is vehető 
fel törlesztése« kölcsön. Természetesen menüm 
rövidebb lejáratú a kölcsön, annál magasaim 
lesz a látszólagos kamatláb, vagyis nem a Kamat­
láb de a törlesztésre fizetendő összeg.

Ámig 50 éves törlesztésnél teljes készpénz 
kifizetés mellett 5*46°/0-a kamatláb, addig -0 
éves törlesztésnél teljes készpénz kifizetés mellett 
8°/ -ot tesz ki. Tekintve azt a körülményt, hogy 
eddigi váltó, s egyébb köicsöneik után a gaz­
dák 80/0-ot fizettek kamat fejében, világosan ki­
tűnik, mennyivel előnyösebb a törlesztése* köl­
csön, miután az eddig fizetett 8°/0-os kamattal 
nemcsak a kamatok lesznek fedezve, de 20 év
múlva a tőke is törlesztve lesz.

\z itt felsorolt esetekre könnyen azt válaszol­
hatnák a gazdák, hogy 50 évre, de még 20-ra 
sem kötöm le magamat semmi pénzintézettel 
szemben. Az igaz, hogy a kötvény aláírásakor 
látszólag a gazdáknak magukat 20—50 évre e 
kell kötniük, de ez csak arra az esetre szól, 
lm az eredeti tervezet szerinti kötelezettségeknek 
a kölcsön felvevő mindvégig egyformán telel 
1Dcg. Ha azonban az adós az általa felvett Köl­
csönösszegből törleszteni akar, vág) az egész 
kölcsön összeget vissza akarja fizetni, /„ évi 
előzetes felmondás után minden Storno díj nél­
kül megteheti azt. !

Ha a gazdának csak a tőke egy részénoK j 
vissza fizetése áll módjában, akkor a ^ saját be- : 
látása szerint a további fizetéseket akként tel- ; 
jesitheii, hogy vagy a lefizetett tőke arányaimé 
kevesebb számú évekig fizeti a törlesztési össze­
get, vagy ugyanannyi ideig, mint az az eredeti 
tervezetben felvéve volt, csakhogy évente, a Tör­
lesztett tőke összegnek megfelelőleg kisebb 
összeget.

A "kölcsönök megszerzési módja sem ütközik 
nehézségbe, s tekintve a nagy előnyt, amelyet 
6 törlesztéséé kü'csön nyújt, egy gazdának sem 
szabadna eddigi magas kamatlábú tartozását 
c<mvénáiatlauul hagynia.

A kölcsönkérő akár szóbelileg, akár ievéi- 
belileg az intézet képviselőjéhez fordulhat, aki 
ii szükséges útbaigazításokat bármikor díjtalanul 
megadj;i,° s a kölcsön felvételénél a feleknek 
díjtalanul kezükre jár.

A kölcsön megszerzése után, midőn a szuk- 
Hé.res vonatkozó okiratok mind rendbe hozattak, 
n "földhitelintézet a kölcsönösszeget a tényleges 
kiadások levonásával kifizeti. — A kölcsön után 
járó törlesztési összeg a kölcsön folyósításától 
számított naptól kezdve félévenként utólag fize­
tendő be az intézethez. Már az is nagy eiőny 
a gazdára, ha a kamat utólag lesz fizetendő.

Eltekintve attól, hogy a törlesztéees kölcsö­
nök felvételével drága kölcsöneinktől megszaba­
dulhatunk, s idővel tartozásunk is elenyészik, 
nemcsak azon gazdáknak kell az ily természetű 
kölcsönöket felvenni, akik már nagyon nyomva 
vannak az eddigi tartozás nagy smya által, ha­
nem azoknak is, akik más gazdasági rendszerre

való áttérés folytán, vagy a gazdálkodási xend- 
szc-rnek állattok, gépek vásárlása álla. va j< 
tását foganatosítják. ,

Mindenesetre könnyebben fizetheti a g- - - .
kisebb összeget, ha még ezzel a toké is toi-
leszto lesz. . , , iMás gazdák pedig, kik kevesebb tehenei
vannak megterhelve, bírják ugyan azok fizetését 
de gazdaságuk a kellő befektetés híján csak 
tengődik. Ha ezen gazdaságok eddigi tartozásai­
kat konvertálják, s hozzá a gazdaság berende­
zéséhez szükséges összeget vesznek is le., ')Z0U 
előnyben részesülnek, hogy nagyobb összege, 
nem* fizetnek, mint eddig fizettek s ezen összeg­
gel méo a tőke is törlesztődik, s az újonnan 
felvett "összeggel u gazdaság jobb miveieti álla­
potba helyezhető, s Így szorgalmas okszerű 
gazdálkodással az egész tartozás eiobb kitizet-
11 Belátva az eddigi helyzetek tarthatatlanságát,
u„-v a mindenkori kormányok mint a társadalmi 
testületek oda törekedtek, hogy a törlesztése« 
k'dcsönö íuek olcsón, gyor.-an s megfelelő összeg­
ben a birtokosokhoz való juttatásával a bajon 
eegitseuek. Tekintve azonban azon óriási öt sze­
geket, a nelyek ily módon igényeltetnének, tor­
vén yhozásilag ezen állapot rendezhe ő nem msz, 
de á társadalmi testületeknek s különösen az ér­
dekéit feleknek maguknak ida keli törekedniük , 
hogy mielőbb törlesztéses kölcsönhöz jussanak s 
eddigi nagy terheik tői megszabaduljanak.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület ez irány­
ban is fejt ki némi tevékenységet % mivel a ais- 
birtokosok Országos Földhitelintézetének ZaU- 
raegve területére vonatkozólag kizárólagos mip- 
vi se let ét bírja, bárkinek szívesen és díjtalanul 
szolgál bármikor felvilágosítással.

Sárközy Viktor,
g. e. titkár.

Eladó cséplőgép. Egy 4V* lóerejii
csépíögépkészíat, amely jé karban van, 
az Első Magyar Gazdasági Gépgyár gyárt­
mánya, eladó. Megtekinthető Saiom váron 
59. szám alatt.

Kérelem. Azon t. gazdatarsaink, akik­
nek birtokán árva,lány haj nagyobb mennyi­
ségben található, vagy akiknek ilyen te­
rületről tudomásuk van, felkeretnek, hogy 
azt az egyesület titkári hivatalával tuon»^ 
sák, mivel annak értékesíthetésére kedvező 
alkalom kínálkozik.

Eladó. Sernetke József zalagógánfai 
gazdaságában 10 darab feles szánni 3 éves 
vöröstarka berni ssmenthali keresztezésii
részben leborjazott, részben erősen hasas
tehén és üsző.

— Persze, hogy tudok, ha jónak látom. Hát 
csak ki vele, különben fricskát kapsz.

_ ßd _ bő, csak nem akarsz egy szegén)
fiúcskát minden ok nélkül megverni V Jobb, ha 
békén hagysz, monda a kis gazember megfeszítve 
ijját. — Ha még egy lépést közelítesz, beled

nyilaink! .
_ NOj n0f Cupi - monda Venus, zavarba jőve,

s előre kapta hosszú haját, mintha védem akarná
azt a helyet, ahol a szívnek kellene ham.
No, no, hisz csak tréfában, csak ráírd vissza
nyiladat, a mint egy szófogadó gyerekhez n o.
Most az egyszer nem bántalak. Mond csak sz pen,
mi az a szörnyű nagy titok.'

_ No jól van mámi, megmondom, hogy Danii)
adta, de el ne mond ám senkinek.

_ Ganny? — kerdé Venus, mialatt hegyes
újaira csavargatta a hűvös tavaszi tenger hullámai­
tól még sós hajfürtjeit.

— Ganny! — szólt Cupido megvetéssel. — 
Isteneknek nincs nagymamijuk. Éu Gaunyt mond­
tam, azt a huncut kis kőiket.

_Tudom,— monda Venus, előkelő közömbös­
séggel, — az a kicsiny gyerek, akit^ Jupiter 
szállított fel egy sasnak a szárnyam. Szemtelen 
kis gazember, én azt hiszem. De hát mi dolga 
van annak a te influenzáddal ?

_Tán már nem emlékszel a históriára,
mámi?

— Nem. Meglehet, hogy már hallottam feloie 
valamit, tán háromezer évvel ez előtt; de biz 
engem nem érdekelt a dolog! ?

— Valamennyi lexikonban úgy áll a dolog, 
hogy épp az apja juhait terelte Mous Idára, a 
mikor az öreg Jupi őt elragadta. Az az hogy 
csak kellett volna terelnie, azonban valósággal 
reábiztaajubaira csak hogy térüljenek maguk sze­
rint, ő maga pedig felmászott egyparasztnakui fájára, 
almát csenni. A gazda kutyája észrevette, s a 
mint te is tudi d, kutyák szokása szerint lefeküdt 
a fa tövébe aludni, de egyik szemét állandóan 
nyitva tartotta. Ganny azonban vakmerő kölyök 
volt s a jelen helyzetében mitsem törődött a 
kutyával. Feltette, hogy nyugodtan fenn marad 
a fa tetején, jól luk A almával, a inig a kutya 
megunja a vár ást s elmegy aludni. Aztán gondolta, 
a mint az $ Együgyű Péterben" látta, megkapasz-

. , ., . . I r - __: z_ . 1

Venus és Cupido.
Angolból fordította: Dr jámbor Márton.

Bevezetés.
(1.) — Cupi, vigyáz, mondá \ enus. Ha 

sokat henteregsz itt ezen a nedves felhőn, még 
influenzát kapsz, azután nyomhatod az ágyat. ^

_ Talán egv kissé hideg — felelt Cupidó,
megtörölve kicsiny orrát kicsiny zsebkendője j 
nélkül s aethericus ttüsszentést hallatott, a mint ^ 
egy ilyen apró istenségtől tellett. De mámi- j 
nak nem kell azért bajlódnia. Kitűnő orvosszer- 1 
hoz jutottam.

— No azt szeretném ludui, hogy ki adta azt 
neked? Minerva?

__ No ja! Egy olyan kimért, cifra teremtés;! 
Hozzá még közel menni se szeretek.

— Akkor bizonyosan Aeskulapius adta.
_ Az meg még úgy sem. Azt hiszed, ho-y

az én drága egészségemet ilyen vén kuruzslóra 
bízom? Teljesen elmaradt a kortól s semmihez 

' gém ért. Hanem megmondom mámi, ha tudsz 
‘ titkot tartani.

kodva egy lehajió ágban, feje tetejére bukva, 
bezúzza a kupáját. Így töltött már a fán egy 
félóránál több időt és bvpakkolt annyi masanszkit, 
amennvit csak egy tizenhároméves gyerek tud. 
Egyszerre csak erős suhogást, szárnycsattogást 
és rixokozást hallott feje teleti, feltekintett és 

óriási fekete tej odeum sast veti észie, amint 
egy pillantásig szárnyait lebegtetve, nyiísebesen 
keresztülszelte’.a levegőts tompa süvöttésscla fának 
legmagasabb csúcsára leszállóit, a tu, mintlut 
orkán rázta volna, úgy hullatta a gyümölcseit a 
földre, úgy hogy a kutya szendergésbe merülve, 
azt álmodta, hogy kövekkel dobálják, s ijedt 
vonítással menekült óljába. Ganny ősz tön szer üleg 
kapaszkodott egy ágba, s éppen azon volt, hogy 
két elgörbült ágnak villája között foglalhasson 

í helyet.
— Csinos kis fin maga — mondá a sas, fényes 

i csőrével udvariasan hajolva Ganny felé.
— Ezt a megjegyzést már sokszor hallottam 

í s már éppen torkig vagyok vele, — volt a fcieiet. 
Kérnék valamit újabbat.

— E megjegyzés eredetileg nem tőlem származik, 
j mondá a sas. — Magam részéről valami különöset 
j nem tartok felőled. De Jupi azt mondta, hogy 
I te va-T-y a halandók közt a leghelyesebb, s az a 

kívánsága, hogy fel vigyelek a más világba, s 
ott te a pohárnoka légy.

— Úgy? s szabad kérdeznem ki légyen az a 
Jupi?

— K i í*.r< wlfl ? .Inn i te v
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az istenek és emberek királya. Remélem, hogy 
hallottad a hírét?

— Arról a vén kujonról, hogy ne halottam 
volna.

— Azt mondom ilju barát>m, ha to felség- 
sértést követsz el, reám az a szomorú kötelesség 
vár, hogy csőrömmel fvlspékeijelek.

— Ezer bocsánat — monda Ganny, —bízvást 
elmondhatom felőle, hogy ha az ember alaposan 
megismeri, úgy ő egyike a legkiválóbban tisztessé­
ges öreg uraknak. Hanem persze, mi iskolás 
diákok olyan különös történeteket tanulunk felőle 
a migthologiábau.

— Mind szemen szedett hazugság — válaszolt 
a sas. — Biztosítalak, hogy egész 'tiszteletre méltó 
egyén.

— Sajnálom, hogy előbb nem tudtam azt, 
mert éppen tegnap vesszőzött meg a tanító ur, 
a mién nem emlékeztem, hogy mit müveit Iscion- 
nal. Ha mégegvszer kérdeznek felőle, megmond­
hatom, hogy semmit sem követett el. Irhát ó 
akar engem főpohárnokának?

Igenis, felelt a sas — s most egyenesen 
hozzá kell szállítanom téged. Ma kimenője van 
Bachussal s megesküdött, hogy egy csepp bort 
addig nem iszik, a míg azt te nem töltőd a 
poharába.

— Jól van — mond Ganny. — Elvégre, tán 
jobb szórakozás lesz, mint naphosszáért kövekkel 
hajigálni a juhokat. Remélem, gavallérosan fog 
szolgálataimért fizetni. Mi lesz a bérem ?

— Ezt intézd el magával Jupival, mert biz 
én nem tudom megmondani. Az én parancsaim 
úgy hangzanak, hogy tüstént felszáílitsalak. A 
kérdés csak az, tetszik-e szépen a hátamra felülni, 
vagy azt akarod, hogy húsos lapockádba vágjam 
a karn.ain t, a hogyan a birkákkal és nyúl sík­
kal szoktam ? Annyit mondhatok, hogy karmaim 
erősek és éppen tegnap hegyeztettem meg őket 
Vulcanus mesternél. Hit csak viseld magad jő!, 
aztán nem lesz bajod. így, öleld át a nyakamat 
s szorítsd a lábaidat jól a szárnyaimhoz, hogy 
össze ne zúzd azokat.

— így jutottak fel egy pillanat alatt az égbe, 
Jupi már kár unkodoi kezdett, mert appetitórium­
nak pár tucat sós héringet evett s iszonyúan 
szomjas leit utána. De fogadalmat tett, hogy 
Ganny megérkeztéig nem iszik; akkor aztán 
többet ivott a keik ttnél. Hisz emlékezhetsz, 
nyanya, hogyan vágta a paprikatartót Jlinónak 
az arcába, mivel azt merte mondani Gannyvól, 
hogy az egy utálatos barom, a kit jól kellene 
náspángolui s az anyjához haza kergetni.

— Emlékszem — mondá Venus, s ez egyszer 
igazat adtam Jimónak. De hát ennek az egész 
históriának mi köze a te influenzádhoz?

Folyt. köv.

Báli selymek SSiijeártól kezdve meterje, 
ib újdonságok bér­

mentve és már megvámolva, házhoz szállítva. 
Gazdag mintagyűjtemény postafordultával.
Henneberg seiyemgyara Zürich.

Piaczi araink a legutolsó hetinsí/já 50 tilosam moníint
ti. ór.'tó] ^

bűz 3 VD !iOM% F-Zvr.;:- 7*40 —•—
rozs /> d- 6"40 —•—
a'rpu » » 1"— —*—
zab > . . 6-85 —•—
tengeri 6 85 —•—
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Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:

ploff János-féle

fi fi * S '? - Aa H v- á * • % y fő
v4

I a legcsekélyebb zsírtartalmú, .'-.2ért Igen kőasy 
emészthető, soha sem okot saékrekedéstf mi.

! azáltal ritka finom i:íe mellett kiválóan olc 
Valódi csakis 

I:.ca ín.iot
névvé es az oroszl&n- 

vód.; egy gyei.
Csomagok ä 'Aker. 90 fillér 

* » Vs » 50 >
Mindenütt kap'nató.

Csak oly otthonban
található fel a családi tűzhely boldogsága, ahol a gyer­
mekek egészségesek és erősek. A legjobb szer gyerme­
kek egészségének fentavtására a SCOTT-féle EMUL- 
SIÓ, mely a legfinomabb uorvégiai gyógycsukaBiájolaj- 
ból készül alphosphorsavas mész és nátron hozzáadá­
sával.

Ahol SCOTT-féle EMÜLSIÓ használatban van, ott 
gyenge, beteges és növésükben visszamaradt gyermeke­
ket nem találhatni. Minden gyermek előszeretettel veszi, 
mert a SCOTT-féle EMTjLSÍÓ kellemes édes izü és a 
leggyengébb gyomra gyermek által is megemészthető. 
A „SCOTT féle EMULSIÓ“ valódiságának jele a „a 
hátán nagy csukát vivő halász" védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
^ Ezen lapra való hivatkozásnál és 7 5 fillér 

A't-f levélbélyeg beküldése ellenében minta- 
w j/V üveggel bérmentve szolgál:
Wf Dr. BUDAI EMIL

„Városi gyógyszertára“
BUDAPEST, IV., Váczi-utea 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.

% U2V. Kovács Istvánná
^ a Schütz-féle üzlettel szemben

$ két bolthelyíség, egy szappa- 
^ nos üzlet összes berendezés- £ 
^ sei együtt, úgy szintén két 4) 
S bolthelyiség, esetleg lakással

ff bérbe adó.
Bővebbet a tulajdonosnál.

* %

3S3e1e1e]e1e13e1e1e1333e1eí

1
M _ ."'V ftWJL Éß * r> tí v x -t, v \ £)

fi s y a •« f % ü* m n U ? «

-•*

legtisztább természetes
ÉTPtf fp -ÄÄmm Sm s. r;4f

Számos orvosi szakvélemény 
alapján kitűnő gyógyhatású

íRv.miDvsavasiBiÉóM
gyomop-és béibefegségsknéi. j|

iség gyomorégés "tíüEi

Kapható minden gyógyszertárban is ásványviz kereskedésoen

Főraktár: Zalaejerszegen 8 VAR HÁTI 
VILMOS-nál; Forrás-igazgatósoág
1 >„3. //WJ

ifi P- :
k?
NJj 
? zMm

két szobából, előszobából, konyhából,
éléskamarából és padlásból álló lakássa!

f. évi május 1-ével bérbevshetö,
esetleg megvelielő. 

Cím a kiadóban.

Zalaegerszegen, azelőtt Major­
utca, jelenleg Arany János-utca 
10. szám alatt levő

is is
IS 
IS
ra
IB
SS
ia
[jj] gazdasági épület, udvar és kert­
ig birtok, mely nagyobb iparvállalat 
|q] helyiségének is nagyon alkalmas,
fnl szabad kézből eladó­
id Venni szándékozók forduljanak 
Íq] Fehér Sándor köveskállai körjegy­

zőhöz, ki bővebb felvilágosítást ad.

lakóház,

ra

El
El
El
El
El
El
Ei
EJ
El
El
El
El
El
Ei
El
El

EEiMIBISISiaeiaEJBBiaBEia

Felelős szerkesztő: Sárközy Viktor. 

Laptulajdonosok: Udvardy Ignác és dr. Csák Károly.

Egy jó forgalmú

HŰT* deszka- lécz- és 
épüleífa üzlet,

m Kiadó lakás.
3A 
gS3

ess

CtF3
B-ft, ----- SSfill Zalaegerszegen a Wlassics Gyula m 
^ utca 45. szám alatt levő házam- 
^ ban egy külön bejáratit ^

SS vtn
vAt. HU ¥ ÖLI I IO.IXQ.O, tyrj

S3 melv áll 1 előszoba, 3 szoba konyha, 
pl éléskamra, padlás és nagy kertből *pj
11 május 1-ére kiadó. ||
IS Czukelter Béla. É&
m ssíteiS tMU

udvari lakás,

:Z o \ij 9 49 e • eis <úi iS w

HorgonyVédjegy:

m

A Liniment. Capsid camp.,
a Horgony-Pain-Exciter pótléka

egy régjónak bizonyult háziezer, mely 
már több mmt 36 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szernek bizonyult kbszvenynél, 
esúzná! és meghűléseknél bedörzsölés-
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak Jegyűink és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei és a Richter ezég- 
jegyzéssei ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Bichter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Elieabethetrseee 6 neu. Mindennapi szétküldés.

jitii i.!1*^****11aet Február hó közepééi megjelenik
Preisach Zsigmond á ,K, udapest, IX., Üllői-út 59.

•. «wweetjMysiaízyieiwyewfcsweeetiíiiettí-BAoa

tavaszi és nyári női ruhakelmék, vászonáruk minta-gyűjteménye.
Díszes kész női és úri fehérnemű-árjegyzék. Rendelésre ingyen és bármentve.
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Árverési hirdetmény.
A gödöllői m. kir. koronauradalom tiszta

véfü tenyészeteiből;
25 darab pinzgaui,

8 > simmenthali,
7 r bonyhádi és

10 ? inntháli fajta
ll/t—2 éves tenyészbika, 1906. évi febr. 
hó 8-án d. e. ló Órakor, a gödöllői alsó­
majorban nyilvános szóbeli árverés utján
eladásra kerül. ,

Alsómajor a gödöllői állomástól ~ o
kilométer távolságra fekszik. _

Bővebb felvilágosítással a m. kir. korona­
uradalom igazgatósága szolgál.

M. kir. földmívelésügyi minister.

Árverési feltételek.
1. ígéret a kikiáltási ár felett 10 ko- 

kona minimális összeggel történhetik.
2. Vevő tartozik a vételárt, annak meg­

felelő nyugtabélyeget és 4 korona fark- 
pénzt, az árverés helyén legott megfizetni.

3. A megvett állat 10 napig vevő ve­
szélyére díjmentesen a birtokon hagyható, 
további tartásért naponkint 50 fillér vevő
terhére felszámíttatik.

4. A vasúton elszállítandó minden állat­
hoz tenyészállatigazolvány adatik mérsé­
kelt dij elérhetése céljából, úgyszintén kí­
vánságra a tenyészállat mellé kisérő is 
adatik a vevő költségére, sőt a feladást 
is elvállalja a uradalom, a feladásnál fel­
merülő költségek utánvételezése mellett.

5. Lábon elhajtandó állatok azonnal
átvehetők.

6. Becsáron alól a bikák nem fognak 

el adatni.

érem, tiszteld díj, díszoklevél, a csopodox 
ezüst kiállítási érme, bronz kiállítási ét un, 
elismerő oklevél egyes állatok szárnál a.

KéSzpi»z-díjak a paraszt (kis tenyésztők) 
kiállítók számára fognak első sortján kiadatni.

A hizóállat és halkiállítás végrehajtó bizottsága 

Wien, 1905 december hó.
Gr Carpine Antal Plikó Ferenc Häusler J-tanár

ellenőr. elnök. _____

ííűűaaiuuuuiaiááriuiuiuuaiuiiiu:
I Idős és ifjú i
3 embereknek
3 ajánlatos Dr Müllernek több bőví- ^ 
zS tett kiadásban megjelent, a meg- z; 
rz zavart ideg és nemi rendszerről, ^ 
-zz valamint ennek radikális ^ gyógy- ^ 
~Z módjáról irt művét okulásul vi-
zZ olvasni. , 5E
3 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- ^
3 ben való beküldése ellen borítékban E 
~Z megküldi:
3 Curt Rőber, Braunschweig. E

t+++*****+•*+***%

8 Alulírott gazdaságához tar- J

SE1013BBB0BE183BH3SQ1

Van szerencsém tisztelettel nagy­
becsű tudomására hozni, hogy a
helybeli piacon 40 év óta fenálló 
GRÜNW ALD-féle gabonaüzletet 
átvettük és azt

ÁBRÁNYI és WEISZ
törvényszéki leg bejegyzett cég alatt 
vezetjük tovább.

A gabonaüzlet terén sok évi mű­
ködéssel szerzett szakismeretünk és 
összeköttetéseink abba a kellemes 
helyzetbe juttatunk, hogy t. ügy- ^5 
feleink igényeit mindenkor teljes 
megelégedésükre elégíthetjük ki.

Midőn még kérjük, miszerint nagy- |J 
becsű bizalmával uj cégünket kilón- || 
tetni szíveskedjék, jegyzünk

kitűnő tisztelettel
Ábrányi és Weisz. §

Bí
bbehbsbbsseimi

oho

jVíeghivó.
Az osztrák és magyar hízóállat és hal- 

kiállítással összekötött hízó szarvasmarha 
kiállításon való részvételre, amely a táios 
Szentmária állatvásár csarnokaiban április 
hó 6 — 8-án Wienben fog megtartni.

A kiállításon való részvételre szóló jelent­
kezéseknek legkésőbb 1906 évi március hó 1-ig 
a cs. kir. gazdasági egyesület kiállítási bizott­
sághoz be kell küldetni.

A kiállításra küldött állatoknak szabályo­
san kiállított járiatokkal kell birniok, ennek 
hiányában az állatok a kiállításból ki záratnak.

Helypénzt a kiállított állatok után nem 
kell fizetni.

takarmány és szalma a kiállított állatok 
számára a helyszínén kellő mennyiségben vá­
sárolható lesz, de jogéiban áll a kiállítóknak 
maguknak takarmányról gondoskedm.

A kiállítási bizottság a felek kívánságára 
a kiállított álla lókat tűz- és szállítási veszély 
ellen biztosítja, amidőn is minden 100 K 
biztosított összeg után járó 5 fillér biztosítási 
dí- fizetendő.

A kiállításra bocsáttatnak magyar, 
német és más fajtájú ökrök bikák, tehe­
nek és mindkét nembeli borjuk, angol, 
német, magyar és keresztezett disznók, 
hús és zsirdisznók.

Akiállítási díjak a következők: állami arany

j tozó erdőben, a Déli vasút ^ i 
2 állomása közelében, körül- #Z belül 2000 szál fenaíio | j
$ müíölgyfa szabad, kézből 0 j 
2 minden órán eladó. % i
$ Értekezni lehet ^
2 SALAMON IMRE *

bérlőnél Töllös pusztán, u. p. F.-Rajk. % !

8#

szenvedők
használják a kitűnő jóságu és 

kellemes izü
Kaissr-féle

Mell karamellákat
Af\ szavahihető bizonyítvány 

w « ttv/ gZ(51 ezen szer biztos ha­
tásáról köhögésben.katarrusban és 

elnyáíkásodas esetén.
— Egv csomag 20 és 40 fillér. 
Csak az a valódi, melynek véd­
jegyén „három fenyő“ van. Kap­
ható Zalaegerszegen Schmidt GyÖZÖ 

cukrásznál.

Alfa-Szeparator Részvény-Tarsaság, Budapesten.
Tejgazdasági gépgyár.

Iroda, raktár és gyártelep : Budapest VI., Lomb-utca 11. 

Alfa-Laval Seperatorok
(tejfölöző gépek)

kézi- és eröhajtásra.
Alfa-Separaíoraink eddig több mint 

560 első dijat nyertek.

Évi gyártás kb. 60-000 darab.
Az Alfa-Separator 

a legtökéletesebb fölözőgép.

Tejszálütó kannák. 
Fejőedények,
T ej hűtök. ......
Előmelegítő és paszíorízálo 

készülékek,
Vajköpülő és vajgyárío gépek. 
A sajtgyartás eszközei,
Tej vizsgáló készülékek, 
Mindennemű tejgazdasági esz­

közök es gépek legjobb 
kivitelben.

s
"tejfeldolgozó telepek 

berendezése y 
íjjá alakítása.

píjlalan tanácskozás min­
den lejgazdasági kérdésben.
Árjegyzékek, tervek és 
költségvetések bérmentve.

'iZszSLl

Gözcséplökészletek m 12 \mi, benzinmotorok,
SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra,

Aratógépek és egyél) mezőgazdasági gépek
legjobb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A M. Kir. Államvasutak Gépgyárának
Vezérügy r&ökségénéí

BUDAPEST, V., Váci-körűt 32.
Árjegyzéket és költségvetést, kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

'



Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap
?bruár 4,

Lel nagy- g 
hogy a 8

[ fenálló H
liaüz letet

te

fisz n
leég alatt M

■ D

évi mu- 
Iretün

kellemes £ 
t. ügy- $ 

io r teljes £ 
jú k ki.
rint nagy- ^ 

klón - £
|k
•ttel E

kvcisz. H

aH

en
bgu es

á k at
Inyítváuy
biztos ha-
rusban és
Kn.

fillér. —
|nek véd- 
m. Kap-

|idt Győző

IBJHSE: M-.2S3

esten, É

utca 11. 1
Ik s 1 

telepek 
lse s
1,dkitat
Ikozás min- p 
ni kérdésben. 1

tervek és
Ik tormantve.

motorok,

yáránaK

1906. február 4.

y> / xzx>.\m'„ < x.x, y.x z -X/sz-x/txs V i •> V/ -.V < f v / xv N yv^v/ vy\yy/

5zŐlŐV0SSZŐ!
Pékség!

A világhírű „Delaware” adja a 
legjobb bort!

Oltani, permetezni nem kell!
A szőlészet kincse,

A phyiloxerának ellent áll 1
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoitványok 
mérsékelt áron kaphatók í

Nagymennyiségű sima és gyökeres „Delawáre” 
vessző eladás.

Cím: Szíjgyártó é* Takáts
szölőtelep-tuiajdonosok.

Zalaegerszegen a legforgal­
mibb helyen berendezéssel 
együtt jutányos házbérért 
azonnal kiadó.

Kosztelitz Miksa
tulajdonos.

I határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. i.-c. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított felételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1906. január hó 12-én.
Nagy Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

piaBgBiiagitaeiaaaaaEiago o

1278/v. 1906. sz.

Árverési hirdetmény.
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H Dunántúli Vajkiviteli vállalat [|
lg Jánosházán. [Q

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX.
Xelep: Alsósegesd. Központi iroda: Felsösegesd. 

Somogymegye.

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi,

I Kiadó lakás.
laaaaaaa

Zalaegerszegen a XV lassies Gyula- 
utca. 7. számú házban egy hat
szobából álló

E
B

hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1905 V . 
I. 896. számú végzése által Gyarmati Vilmos 
zalaegerszegi lakos végrehajtató javára A0(sit> 
Bálint és Seff'er Antal nagykutasi lakosok ejleu 
260 K tőke, ennek 1905 évi aug. hó 6-tól járó 
6°/0 kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás alkalmával bírói lag lefog­
lalt, 1030 koronára becsült szarvasmarhákból 

ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Nagykutason leendő eszközlésére 1906. 
évi" február hó 6-ik napjának d. e. 10 órája

ra
fafa
ra

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ra
Legmagasabb áron vesz szövet- fa 

kezet! tea vajat, bármily mennyi- fB 
■w ségben egy vagy több évi kötésre, fafel tetszés szerinti óvadék letétele fB
fa mellett. ®
fel Szívesen közreműködünk szövet- ÍB 
IB kezetek alakításában is és bármily pD 
fB e dologba vágó kérdezősködésekre fB 
fel készséggel szolgálunk felvilágosítás ÍB 
fB és útbaigazítással. fB
ra rs
Se1e1é3e3e1é1e1e]e3e]e]e1e1e]e1

úri lakás ék

)

570/906. szám.

nagy udvarral, kerttel és istállóval 
S bérbeadó.

Hirdetmány.

I Bővebbet a háztulajdonosnál.

1EEEBEBBEEEBEEEEE
te
te

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 

intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa.

Ajánlva orvosi rendű szaktekintélyektől. 
Camis és Stock első trieszti cognac-pároló 

intézete Barcolában (Trieszt közelében,)
ajánlja belföldi

Gyójy-co^nacját
inelv francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellett (Bécs) 

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és min­

den elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.

KllStánSzeg község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakít­
tatott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. 
XXIX. , az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cikkek a tényleges birto­
kos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1882. évi XXIX. t.-c. szabályo­
zott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foga­
natosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé; ^ . .
1 -szór. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17 §§-ai alap­

ján, ideértve a §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-a.ban és az 891 
XVI t-c 12 8-a a) pontjaiban foglalt kiegészítéseit is, valamint az 188 . 
XXVIII 't-c 7. i-a és az 1891. XVI. t.-c. 15. §. b) pontja alapján eszkö­
zölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.-c. 22. §-a alapján történt torlesek 
érvénytelenségét kimutatják, evégből torlesi keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
az 1906 évi augusztus hó 15-ik napjáig bezárólag a tkv. hatosághoz nyújtsak 

m he, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
5 törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkonyvi
fe jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat. , , „ ; .
Z 1 ° 2-szor. Hogv mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-c. 16. es 18 §-a nak 
I eseteiben, ideért« az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t -e 5. és 6. §-a.ban 
Z foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzést e en 
* ben ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt,

te

é
te
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A cg. és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhügyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
(Wien, IX, Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

oen eiiemmuuuiiaaíu ..... ....... , .. . , <,
^ vagyis 1906 évi augusztus hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi v & fe- 
4 hot nyújtsák be, mert ezen meg nem bosszantható záros hatandó letelte után

UV/ái J1J V* J V - -- - 7 _

ellentmondásuk többé figyelembe vetetni nem fog. á. .
a-szor Hogy mindazok, akik a telekkonyv átalakítása tárgyában tett 

intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. pontban körül,rt eseteken 
kivni az. 1892. XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek fo yan.au történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sér ve 
vélik, ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXX\ .

L>^
Szuperfoszfátot,

16 §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszó-a*; -Sa™-« «"«'S“.-.ifÄi-ifiS“ sä ts
♦>*§ strassfurti kainitot, strassfurti kali 
§§ trágyasót 40°/o káli tartalommal, gjj 
ES továbbá mindennemű egyéb mű- 
p trágyafélét, azonkívül rézgálicot M 
|S (98—99%) elismert kitűnő minő- g|j 
£$5 ségben legolcsóbban szállít
di D . IS

m
^ ~ M
£& műtrágya-, kénsav- és vegyiipar részv.-társaság
Ü Budapest, V., Fürdő-u. 8. m

„Hungária“

iiasuKai tar iái máz. v «vet v cuj t.rvt o - ..... ........ j , - , ,
vagyis az 1906 évi augusztés hó 15-ik napjáig bezárólag nyújtsak be mert 
ezen me« nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után az atabknaskor 
közbejött téves bevezetésből származó bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik 
személy irányában többé nem érvényesíthetik; az említett bejegyzéseket ped.g 

m csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogo -at szer­
te zett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. _
2 Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak ere-
S deti okiratokat adták át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
te másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieke

a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. A
^ Zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 1906. január bo 30-án.
te Szirmay, kir. törvényszéki bíró.
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74
kitüntetés,

állami érem!

10,000
motór a legteljesebb | 

megelégedésre 
szállítva.

Drezdai motorgyár r.-t.
(ezelőtt Hille) fióktelepe

GELLERT IGNÁC és TARSA
Budapest, VI., Teréz-körut 41. sz.

Telefon 12—91.
Benzinmotorok, légszeszmotórok, ny®r®°'a%°^' 
rok. szesz (spirltus) motorok, acetylen-motorok. 

Benzinlokomobilok cseplesre.

WEISER J. C. gazdasági gépgyára Nagykanizsán.
Ajánlja mérsékelt árakon elismert kitűnő gyártmányait, egyes egyetemes 
és tötibvasu acélekéit, az egyetemes ekékhez alkalmazható összes felsze, 

vényeit, vasboronáit és eyób talajművelő eszközeit.
f=f = 7,7*^0111 h'rne.=r6s versen,.,,5Z,,S . sorvetSgépei, szabad. l^hMÖ
5zab. „ZALA-DRILL kapacsuklyókkal és egészen uj kiemelő készü

Szabad, uj Ijenmagvetőgép
-------------------------------------------------------------------------------—-------------------------------------- ----- ‘

Szivógáz Igenerátoro8)*motórok a legmoder­
nebb és legtökéletesebb, beigazoltan a legolcsóbb 
tizemet nvujtó erőgépek.

A drezdai motor iSS t;«
Kipróbált tökéletes szerkezet. Válogatott leg­
jobb anyagból a legszolidabban ég a legponto­
sabban készítve.
Tarine 1 Sok évi használat után sem szorul 
IdllUu í repsraturákra. Feltétlenül Bzemblz-

ferdebordás korongokkal. 
„Hollingsworth“ gereblyéit.
Járgányait, kukoricamorzso-
lót, szecska- és répavágóit, 
valamint egyéb gazdasági gép 

— és eszközeit. ■■■—

mü
w$m* í*8Í2

o|o o |u o |o |uleaaaaaaaa

tos. Kezelese rendkívüli egyszerű. Az üzemkölt­
ségek a legelőnyösebbek.

Drezdai motorok ZsSsrgZmSt
ban és uradalmak gazdasági üzemeinél: mal­
mokban. téglagyárakban, famegmunkálásnál, fa- 
apritásnál, vizemelő (szivattyú)telepeken, gazda­
sági takarmany-kamarákban, tejgazdaságokban, 
oseplésnél stb. stb.

Teljes üzemberendezések, (malmok, gazdasági 
üzemek, közlőmü-szerkezetek stb.) szakszerű 
■■állítása.

FBiTiláiositásol ü Kllttóíteneietet tisiséitel adatnak,

I Mühle Vilmos
$3 cs. és kir. udvari szállító

= Temesvár. =

Nagybani tenyészetek kivitelre!
Mag és növény, rózsák, fák 
és tűlevelűek, ta és sövény- 

csemeték.
Legmesszebb menő jótállás! Kedvező fizetési feltételek !

legjobb magvak és virághagymák.
A legszebb növényeket, rózsákat, diratvirágok.

A legszebb gyümölcs-, dísz- és sorfák
(62 hold területű faiskolák.)

finden saját nagytenyészeteiből. 
Postakőtegei maiakkal 6 koronán felül bérmentve. 
Mühle uj „TANÁCSADÍT-ja vevőknek ingyen.
Pompás főárjegyzók vevőknek kívánatra,

Jts^BBBBBBEEEEEBKEHBl

Vagyon.

A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző egylet

28-ik csoport mérleg és vagyon kimutatása. Teher.

2401 
236

252

Pénztár számlának 
Kötvény számla kihelyezett 

Visszafizettetett
Elismervény számla kihelyezett 

Visszafizettetett
Folyó számla

Kifizetett előlegek 
Ennek kamatai
Tartalékalap és ennek kamata

Összesen
Erre visszafizettetett: 211307 K 71 f 

Ennek kamatai 889 K 65 f
Hátralék számla

a) Betét
b) Kamat
c) Késedelmi kamat 

Előlegszámla perköltség
Visszafizettetett

Letétszámla
Ennek kamatai

K
Hf iiI K f Fkvi 1 

lapsz. •

3334! 53 233í
117113 —

1 624:0) 110873 i
I 509311 —

2737| — 48194
250

217089 33
4694 82 253
1198 04

222982 19

212197 36 10784 83

37068
15895 95

3685 56648 95
361 83

59 90 301 93
87610

124-J 89 88852 89

31899C) 13

u 1 !

Betét számla befizettetett 
Hátralék

összesen
Visszafizettetett 

Marad 3746 törzsbetét után á 78 K 
Tartalékalap

Ennek kamatai 
Osztalék

K
j

f

I
267824 _

37068 —
3048921 —

12704!—
292188; —

1123' 38
74* 66

25604! 09

31899C 13

FischeriLászló ak.,
v. igazgató.

Heincz János ak.,
pénztárnok.

Fenyvesi Ferenc ak.,
könyvelő.

Heinrich Lipót sk.,
felügy .-biz. tag.

Boschán Gyula ak.,
aaáuv.-bu. tag.

Büchler Jakab ak.,
fel ügy .-biz. tag.

Udvardy Vince ak.,
ftiügy.-biz. tag

Jelen zárszámadás és mérleg a zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző egylet fő- és mellékkönyveivel összehasonlíttatván, 
létező vagyon leltároztatván, azt mindenben kifogástalannak és a valódi tényállásnak megegyezőnek találtuk.

Zalaegerszeg, 1906 január 26.
Deutsch Ferenc sk.,

azámv.-biz. tag.
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MINDEK
hölgy előnye

; olcsón es a mellett mégi»
! divatosan é» elegánsan ruházkodei

Saját érdekében
kérje ezért düstartalmu

mint e-öyüjtcnWinyÓnkét*
melyet Megtekintés eégeO 

Ingyee él keroisatM ttUd e

WIENER MODEN UNION
Becs. I., Schotte»nng 10

í J p I11 sÜli

vémxeoéntsí*. #
cy4gnie.br. to «yenc« «fieaiteMf. »

E*IEOHER-f*le

TOKAJI CHINA VASBOR.
Km üeec bre 3 20 kor Nagy 0«eg « kor - Kephato r?°gy 

PtottoktVW. koaot v« T6QYSZESTTAb

/♦f./flON liiVAN
St'V.Yhr.VFO F.l 11GYOGYEREJU

öös-Sörszesz

Ösászárfdrdő
téli és nyári gyógyhely 

BUDAPESTEN.
Prospektus kivínatraingyro ét béreken.»«

Elsftrange kéne» hé*»t*0 gyógyfürdő 
pttratlae góiflróévei, legmodernebb 
közbs és külön IsxapfOrdélíkel, pora 
pás asrónyrli-eeiodikkal. kft-. ktd- 
btlég- wlllamea *tz-. Ménsa»»» es 

■eptOrdAkke*

790 kényelmes l«k*«obi»al
A legszolidabb kezeié»

BORSI

Stakavatottságl
Pontossá g.1

uvTÍg I'^1 
'yNíkbY" £*

■éJk

takarék 
függönyök

Butorsiövettk cslpkeliigsönyfik
S SCHEIN

1ELN. L, Bauernrnerkt 12. 
Dástarlalmú köpés
inmpv?t,Jf 'nCy°n *•• AHJLbY/jbK -r^mv • -

S&$$Nä. & ';'k :s= 
IMDEHÜTT KAPHATÓ

Ön nagyon idősnek látszik 
Fesse haját a CZERNY-féle

JöflÉaunings'vu

hajfestö-szerrel

j 11 m hm w mill in I»TPiriTfiir rmr   .i..

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV.. Központi Városház. (Károly-köret).

nr F%v-irt 8 4ín •>« I \,i. . IiJOr -! ^ - B
“ kéapasztája i 

t nap alatt ^ Siriucii Simon pAl
6ut>«t*esT, vt, vmczi-kOrut is. sz_

"Pattanás, kiütés. SZCDÍŐ. máiíolt. sót

hpov/selök kerestet™ Qk
Ärr^z2r -1
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A MÁLNÁS! SICÜLIÁ GYÓGYFORRÁS

Sn,“ , h‘«VS “írlLrvek lu.n.,0? és vérpangásos bán,almainál iá 14 haráat gyakorol
továbbá a belek atoniáia és a hasi vérbőségből eredő majöajok eilen. Ä „jiculia -forrás 
tovaooa a ucicr _ ^ . ,x ________  „n.inté, kvi^i (»,t wí a nAl mfrienere szervek

- biztosan hat. -
3 Téléivé K i -0 ;> I1>0 stob» rs K-tö) tóletrti Muotgéltoael to «meayvt- 

íictu,Mj egyón. PBrdók. elegies kSrtbto. w«n e* 
• L)r. r.otacs ^ , tmu. vmwe» *•»*• meg»3«»w u

pyó.rytára | m*,-. psiv«»<>i/o» e» házon tett.
3 BpMl Gyár-u. 11 I 
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Egy üveg ára 2 korona. * íi t

Hozzá ugorkaszappan 1 k. púder S 20, K

SMITH PREMIER
Trr -x>. I-•íiRr.yirkéDelTJrjégyzékw gyen. ^

»lan? u a Í3É-. tn * 'M tT 6 1 » a • K « *ii I 7 á tk { j rX-Mő, >, Ayyjm fii kí, 1 * n 2<:?i 5 i $ 4 -$ ti i (4.1 j't&srjr\51 S B í» s« “1 ä S H ! S í > 1 * B 111 {n Ss m «FvSäKxl

legnagyoh , 
ó részvény­
tőke.Budapest. _

ioil iát ráz), 45. 46, es Uj-utca 43.
Katzer szőrmeárúi az egész világon e! vann«k 

B,,,, M terjedve és elsőrangúak.
.üidiss-W-^

MvóhLlnáláŰnakíüvdlsstl való egyes,lese oszlató halás, l=|l ki a 06I nedencm szervek 
idült Izzadmányainál A tüdőgümökor kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-gorvelyes 
LylrkmíS^ daganatok ellen ,ó s.kerrel alkalmazható. Czelszerü segédeszközt képez az e hl- 
zL és idült köszvéoy gyógyításában ifc Ezen sokoldalú használhatóságánál lógva melUn
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. 1905 január 8. Or. Korányi Frigyes.
egytieed Ulti. I4t«*di»éil i»e- • M Tod. Akad. tad* •«» 1,6 

ItMUM » latot JSICUUA- teroeésxew ui>u>U serbft gyái ' t KAlnASFüSDÓN HAromszék
re_ ^ . eojLU. BAtMsfWM. PAraktárak Bodapeti*. : (V„ Mo«o—kftn.1 7.. és oiodco oatyoUb »árosba^

MT KérjOk a S1CUUA névre figyelni!! I

e-c«aju

®’ erak. ^ Af ;C
#$> fcí i.ií ^ á>-n§ A#/ ~

í f: V 8 At
k?0-

V»r T>^ ^ / 4

ai ö^í 65 í^ölcp- ;
-i^l^ols^ban a legjobban btz- ;
"Magyar Kf:

/»Vtf&EhíöTr >^4PhATÓ.^V ;

A Dr. G. Schmidt fötorzs és tiszti orvoe-féle

fül olaj
gyógyít időszakos süketséget, fülfojást, fül- és 
nagyothalló*!, még idült esetekben is. Egyedül 

kí’.pható üvegje 2 foront a
Salvator-gyógyszertárában Pozsonyban.

Egy jó házból való fiú

tanoncuI felvéteti!
Linzer Antal könyvnyomdájába.
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Hogy ne fázzunk meleged' 
jünksrt.iiWM0MAmKM

I

Meghívó.
A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző egylet

rendes évi set Fűi

OBAtt mellett,-w

mely kitűnő fütőszer, min­
den kályhában alkalmas, 
nem piszkit, szagtalan, jól 
ég és nagy hőfoka van

kapható:

D. Horváth Győző
vas-, Főszer-, dcszkakereskedőnel

------------ -— Zalaegerszeg. -----------------

Pirszén (koks) kovács szén raktár.

fö IUI füj
5. 1 fEl 4906. évi február hó 15-én, határozat képesség hiánya eseten marciu- ng- p jy.

1 ÍS 4-én délután 2 órakor az intézet irodai helyiségében fogja megtartani. gne.yrv 
S ! ÍÖ3 a t. egyesületi tagok az alapszabályok 41. §-a értelmében tisztelettel meghívatnatt.

[q] d‘
^ A közgyűlés napirendjét képező tárgyak a következők: gj
jg l. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagu bizottság knviimisi. eSj

nn 2. Az igazgatóság évi jelentése. . . . . f , Ér
ra 3. A mérleg megállapítása és a 28-ik csoportneli porzslieie,vknv' a .m üű
rm Ügyelő' bizottság véleményes jelentése alapján leendő felosztása. ^ ^ FHj
jöj 4. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő-bizottságimk ilz - ,)tNlt |r-j
[pl adandó felmentése. r , . . ,m 5. Az alapszabályok 50. §-a éneimében 4 kilépő igazgatósai tag. jelesen . ®
|Q Gráner Géza, Pfeiffer Henrik, Schw.ircz Mór és Weinberger Jakab igazgatóság, ||
[q] tagok állásának választás utján leendő betöltése. ^
\n\ " Az igazgatóság
föl _______________ -to-----
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Kedvező

LIPÓT
ZALAEGERSZEG.

Kazinczy-tér. Dr. Keresztury ház. M

ff\

mindenféle rendszerű

varrógépeket.
Magyar, amerikai, angol és német gyártmányok. 

Kerékpárok mindenféle minőségben.

Fényképészeti cikkek dús raktára.

Elektrotechnikai cikkek Házi sürgönyök tel­
jes berendezése jutányos árért. Az ehez szükséges összes

kellékek raktáron vannak.

Leipzig! harmonikák.
Szentképek dús választékban.

Levél beli megkeresésre árajánlatot küldök ;
házhoz megyek.
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Iszákosság nincs többé!
ík
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Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­
dünk egy próbát a Cosaporból. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes italban egyfor­

mán adható az Ivó tudta nélkül.

A Cosapor többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cosa oly csendesen és biztosan hat, 
hogy azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békítette ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek "tiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segí­

tett s sok embernek életét számos évvel meghosszabbí­
totta. I

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak, ! 
kik kiváltják, egy próba adagot és egy köszönő Írásokkal 
telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki 
is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COSA

Óh jaj

n
fX

s».v> Yt«,«.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyáikáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza 1 Korona és 2 korona. 
Próbadoboz 5Q fillér. 

Fő- és szétküldési raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen

ví .<y/ ; x ,'a’ú g i f jK/Vre

Is %'iM

Egger mellpasztiiía
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Kiss Lajos, Sümegen : E. Der- 
varies István, Zalaszentgróton : Botfy Péter gyógyszertáraikban.

,>:cíT I
I-- '’i.U x v m % $y-w v* x, xx

INGYEN PRÓBA 217. sz.
Vágia ki ezen szelvényt és 

külüju még ma az intézetnek.
(Levelek 25 f, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmeutesítenilők.

INSTITUTE
(Dept. 5217),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.
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Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőrgyárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban.

Legnagyobb versenyképesség!
Képviselve:

Berger Jakab fia
Zalaegerszeg.

Különleges gyártmány:

•ft Triple Sec „Comme ilfaut“.
tft se
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GYŐM6R8ETEGEKNEK,
akik meghűlés, gyomortul terhel és, élvezhetlen. nehezen emészthető, tulhideg vagy meleg ele­
delek, vitgy szab által un életmód folytán gyomorbajban, gyomorkaíharusöan, 
gyomot fájdalomban, nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban 
szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztitó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
— növény bor. ..------

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül. Erősíti az ember gyo- 
morszerveii anélkül, hogy gyomorhajíó szer lenne Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a 
vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vér­
képződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfáfás, fel­
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak,már a kez­
detleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett 
gyorsan megszűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj- 
betegségnek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely 
fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és Köszönő irat igizol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaeger­
szegen továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, János­
it áza, Devecser, Kiscell, Muraszombat, Bellatincz, Marcali, Tapolca, Nagykanizsa, Eetenye, 
Csáktornya, Perlak. Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szentgotbárd, Őriszent- 
péter, Alsólendva, Muraszerdahely, Komárom, Nemesvid. Pápa. Nádasd, Vaspör, Szőcz, 
llaksa, Bak, Pölöske, Zalaszentlászló, Boba, Ivözépbisztricze, Píncze, Páka, Újudvar, Natry- 
rada, Csákány, Simontornya, Tapsony, Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, illetve fü- 
szerkereskedéseiben, valamint minden na try óbb és kisebb helyen Magyarországban és az 
egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

V'j
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Utánzatoktól óvakodni keli
és csak

Ullrich Hubert-félenőv. bor
r-'® kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármelv részébe.
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NyeMítoí Uapr Ajital kööyvüyasidáiában Za^aagarszagén.


